
SARCINA PROIECTANTULUI NU S E  ÎNCHEIE 
CU ULTIMA LINIE TRASA PE  PLANŞETA

Dezvoltarea industriei noastre chi
mice din ultimele două decenii a 
dat naştere celor mai variate pro
duse bazate pe materii prime chimi- 
zate, dar în acelaşi timp a apărut 
şi necesitatea creării unor institute 
de proiectări şi întreprinderi de con
strucţii, menite să asigure echipa
mentul şi utilajul necesar acestei im
portante ramuri a economiei na
ţionale.

Institutul de proiectări pentru in
dustria chimiei anorganice şi a me
talelor neferoase, din strada Dr.

loan Raţiu, este unul dintre aceste 
institute, profilat pe proiectări de 
chimie anorganică, construcţii şi uti
laje pentru industria chimică şi chiar 
pentru alte ramuri industriale.

Institutul a elaborat proiecte cart 
au dat certificat de naştere unor 
centre chimice de rezonanţă interna
ţională. Proiectele Combinatelor de 
îngrăşăminte chimice de la Craiova 
şi Turnu Măgurele, instalaţia de fa
bricare a azotatului de amoniu, cu 
turn de granuläre de 80 m înălţime, 
precum şi o serie de utilaje aferente

au fost realizate la Sibiu de către 
un colectiv de ingineri, condus dt 
Wolfgang Kwanka.

Institutul a executat proiectele 
pentru Uzina de superfosfaţi din 
Năvodari şi o hală de prăjire a 
acidului sulfuric, sub conducerea in
ginerului I. Gologan. Halele de 
arcuri, lame şi spirale, pentru uzina 
Elastic şi halele pentru mecanica fină 

DOINA SÄI.AJANU
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Eckenreitcr Katarina, de la sera 
C.A.P. Cristian, depune tot sufletul 

la îngrijirea garoafelor.

/. R. U. M. 
Sibiu  în 
d e zv o lta re

In acest trimestru, au în
ceput importante lucrări de 
investiţii la I.R.U.M. Sibiu. 
Principalul obiectiv este 
construcţia unei mari bale 
destinată fabricării sculelor 
placate, (circulare armate cu 
plăcuţe dure, cuţite placate 
etc.). Suprafaţa productivă 
va spori, astfel cu 4 600 m p.

U tilare  
st m o d e rn i-g

za re
La întreprinderea „Firul 

roşu“ din Tălmaci se des
făşoară în prezent un am
plu program dc utilare şi 
modernizare. Au fost mo
dernizate o parte din utila
jele secţiei filatură: carde, 
flyere şi maşini cu inele. De 
asemenea, s-au montat uti
laje noi de mare producti
vitate. S-au montat pînă în 
prezent 22 de maşini de fi
lat cu inele, iar 3 sínt în 
montaj. Toate sínt de fa
bricaţie românească, avînd 
caracteristici funcţionale la 
nivelul tehnicii mondiale.

Lucian ALBU coresp.

M a rcă  nou ă  
C o n tin en ta l

Fabrica „Sticla“ din A- 
vrig a început să producă 
un nou set de produse de 
sticlărie, numit Continen
tal. Sortimentul a fost ce
rut şi la export, de către 
Australia şi Anglia. Printre 
sortimentele cele mai soli
citate sínt vazele de flori. 
Primul lot de 5 000 bucăţi 
a şi fost expediat în Anglia.

E. CALCIU coresp.
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Un lot de autocisterne la rampa de expediere a uzinei „Automecamca“ din Medwş.

R e z u lta t  al s tu d ii lo r  p e n tru  o rg a n iz a re a  
ş ti in ţ i f ic ă  a  p ro d u c ţie i şi m u n c ii

13 milioane lei
peste prevederile 
planului

Studiile elaborate în acţiunea de 
organizare ştiinţifică a producţiei şi 
a muncii, în primă etapa, de ingi
nerii, economiştii şi tehnicienii din 
întreprinderea Flamura roşie Sibiu, 
sprijiniţi cu propuneri valoroase din 
partea tuturor salariaţilor, s-au fi
nalizat în realizări substanţiale de 
creştere a producţiei şi a producti
vităţii muncii.

In baza măsurilor preconizate am 
putut să prevedem o majorare a vo
lumului producţiei globale, între 
anii 1967—1970, de 38 milioane lei, 
ceea ce reprezintă o creştere în 
comparaţie cu planul iniţial al anu
lui 1967 cu 34 la sută, din aceasta 
sporul producţiei pentru anul 1967 
urmînd să fie de 9 milioane lei.

Pentru realizarea acestor prevederi 
am trecut, în etapa a doua, la apli
carea măsurilor stabilite, care garan
tau îndeplinirea sporului de produc
ţie ce a rezAiltat din studiile efec
tuate.

Ca un prim rezultat, pînă la sfîr- 
şitul anului trecut, am depăşit pre
vederea creşterii volumului produc
ţiei globale cu 3,3 milioane lei, rea- 
lizînd deci o producţie suplimentară 
de 12,3 milioane lei, faţă de cifrele 
stabilite prin planul iniţial.

De astTnenebi, s-a reuli/.ar o eco
nomie relativă de 180 salariaţi şi o 
creştere a productivităţii muncii de 
10,3 la sută, peste procentul pre
văzut în cifrele planului cincinal.

La toate aceste rezultate, concre
tizate într-o îmbunătăţire substan
ţială a activităţii economice a între
prinderii, au contribuit tocmai mă
surile reieşite din studiile şi cercetă
rile întreprinse în acest scop şi care 
au fost aplicate imediat.

Nu putem să vorbim de măsurile 
aplicate, fără să enunţăm cîtcva din
tre ele. De exemplu, folosirea mai 
bună a capacităţilor dc producţie la 
maşinile de confecţionat spete, prin 
eliminarea locului îngust de la la

minat sîrmă, ne-a asigurat o canti
tate de 2 370 metri liniari spete mai 
mult decît prevăzusem la început.

Tot la un spor substanţial de pro
ducţie a condus şi măsura de elimi
nare a gîtuirii la faza de curăţat ace 
în tobe. Am reuşit, în felul acesta, 
să utilizăm raţional capacităţile de 
producţie la presele cu excentric fo
losite pentru fabricarea acelor de 
cusut. Eficienţa este materializată în 
cele 33 670 pachete ace de cusut 
peste prevederile planului. Şi orga
nizarea secţiei termoplaste, în ve
derea atingerii capacităţii proiectate, 
a generat un spor de producţie de 
la 118,3 tone metal prelucrat în 
primul trimestrru al anului 1967, la
262,5 tone în trimestrul IV.

Ca urmare a observărilor instan
tanee s-a putut trece la modifica
rea normelor de producţie, prin eli
minarea totală a timpilor neproduc
tivi şi a optimizării timpului opera
tiv. Aceasta a determinat o creştere 
a timpului operativ în proporţie dc 
5 pînă la 15 la sută.

in preocupările colectivului nostru 
de organizare ştiinţifică a producţiei 
şi a muncii a stat şi extinderea mun
cii în acord la faze care încă se 
plăteau în regie şi care se pretau la 
, \:.l . 1.ă i .'ccc.x, c*‘_ de v x em p lü . coir- 
fecţionat tindechi, finisat cocleţi etc. 
Totodată s-a reuşit reducerea numă
rului de muncitori auxiliari, întoc- 
mindu-se scheme pentru această ca
tegorie de personal pe baza fişei 
locului de muncă.

Preocuparea conducerii, a colecti
vului central şi a colectivelor dc 
lucru privind îmbunătăţirea orga
nizării producţiei nu s-a rezumat 
numai la traducerea în viaţă a stu- 

Ing. Iosif HUBNER 
şeful grupei de organizare ştiin
ţifică a producţiei şi a muncii 
de la Flamura roşie Sibiu.
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COMITETUL 
DE CULTURĂ 
SI ARTĂ AL
9

MUNICIPIU
LUI SIBIU

Ieri la amiază, în sala de con
ferinţe a Muzeului Brukenthal, 
a avut loc şedinţa de constituire 
a Comitetului de cultură şi artă 
al municipiului Sibiu. Din comi
tet fac parte intelectuali de pres
tigiu în viaţa spirituală a Sibiu
lui, persoane cu îndelungată ac
tivitate în munca de răspîndire a 
culturii în mase. In biroul comi
tetului au fost cooptaţi următorii 
tovarăşi: Nicolae Barcan, Con
stantin Dumitrescu, loan Holhoş, 
Cornel Irimie, Nicolae Nistor, 
Iuliu Paul, Constantin Pilof, Mi- 
hai Röhrich şi Vasilc Rusu. Ca 
preşedinte al Comitetului muni
cipal de cultură şi artă a fost 
numit dr. Cornel Irimie, iar ca 
vicepreşedinte prof. Vasile Rusu.

Tot cu acest prilej a fost con
stituită Comisia municipală pen
tru râspîndirea cunoştinţelor cul- 
tural-ştiinţifice, precum şi biroul 
acestei comisii. Ca preşedinte al 
Comisiei municipale pentru răs- 
pîndirea cunoştinţelor cultural- 
ştiinţifice a fost numit profesorul 
Nicolae Nistor.

In cadrul şedinţei au vorbit 
dr. Cornel Irimie, preşedintele Co
mitetului de cultură şi artă al 
municipiului Sibiu, şi prof. Ma
ria Panache, preşedinta Comite
tului judeţean dc cultură şi artă.

In încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Jean Popescu, 
secretar al Comitetului munici
pal Sibiu al P.C.R., care s-a re
ferit la unele probleme ce vor 
trebui să stea în viitor în aten
ţia comitetului.

L a  nivelul
tehnicii
mondiale

în prezent, la întreprinde
rea 7 Noiembrie din Sibiu 
se află în rodaj 25 maşini 
din import care vor produ
ce ciorapi din fire sintetice, 
pentru femei, cu diferite 
modele (flori, figuri geome
trice etc.). De asemenea, au 
început să lucreze alte 100 
maşini circulare în doi ci
lindri, care produc o gamă 
variată de ciorapi cu mo
dele în relief şi de culoare.

în  pag . a  li l-a :
Frumosul
Şi ordinea
la locul
de muncă

Sfîrşit de iarnă, în împrejurimile cabanei Sîmbăta.

instantanee
Cum  în ch id e ţiy

uşa d u pă  d vs .?
Există uftele chestiuni care v-au 

dat de furcă şi dumneavoastră. Nu 
rareori aţi fost puşi în situaţia să 
vă întrebaţi cu cinism: Cine naiba 
a mai inventat şi uşile? Despre ele 
vreau să vorbesc.

Care dintre dumneavoastră nu pri
meşte  ̂ o scrisoare, un ziar, o tele
gramă? Toţi primim. Vine factorul, 
ne roagă să semnăm de primirea 
telegramei, ne mulţumeşte (uneori), 
u mulţumim, apoi ne spune bună 
ziua,  ̂ (mai r-ar) se uită lung şi pleacă 
trîntind uşa zgomotos.

Eşti la birou, cufundat în legarea 
verigilor unui nesfîrşit lanţ de cifre. 
Deodată, un zgomot asemănător celui 
făcut de joagăr, te face să-ţi astupi 
urechile, să-ţi strîngi tîmplele între 
palme, ca să poţi relua lupta cu 
cjfrile. Hîrşîiţul se repeţă ni acom
paniament de uşi trîntite. Colegele 
nu uită să comenteze evenimentul cu 
glas tare.

Iţi regăseşti calmul necesar, şi în
trebi: De ce trîntiţi uşa?

După serviciu, în drum spre casă, 
intri la cafeneaua din colţ să iei un 
reconfortant. Singurul loc liber e la 
masa de lingă uşă. Aprinzi o ţigară 
şi aştepţi turceasca. Intră un tînăr, 
lasă uşa deschisă pînă aruncă de 
jurîmprejur cîteva ochiade şi cîţiva 
,.ceau băieţi“, apoi pleacă strivin- 
du-ţi nervii la ieşire prin trîntitul 
uşii.

Fiind sîmbătă seara, ţi-ai găsit un 
divertisment, un concert de muzică. 
La jumătatea spectacolului iese cineva

trîntind uşa. Ajuns acasă mănînci 
cu mişcări de automat. Te aşezi în 
pat şt de-odată ai impresia că se 
năruie peste tine întregul univers. 
In apartamentul vecin gospodina s-a 
apucat — la miezul nopţii! — să 
toace şniţăle. Tocătorul nu mai cade 
pe o banală bucată de muşchi de 
viţel ci pe un ghem de nervi care 
se zvîrcolesc dureros. Sínt nervii tăi. 
Colocatarul de sus serbează o ono
mastică (lucru ce se repetă la chen
zină şi la sajariu). Radioul urlă de-i 
pleznesc difuzoarele. Petrecăreţii 
dansează pe un ritm îndrăcit. Se 
deschid şi se închid, cu un zgomot 
infernal, uşi. Semnalizările prin cio
can iruri în pereţi şi ţevi de calori
fer nu mai contenesc. Cele trei perne 
sub care ţi-ai ascuns urechile chinuite 

«  tna: pot apăr.-.. Cu o ultimă 
încordare a voinţei întrebi fără să 
mai aştepţi vreun răspuns: „de ce 
trîntiţi uşa?“. Apoi totul îţi devine 
indiferent

A doua zi un grup de prieteni, 
printre  ̂care un inginer electronist, 

. veniţi în vizită, deschid o discuţie 
despre teoria modernă a sunetelor. 
Spun ceva despre captarea zgomo
telor. Unul iese afară şi trage uşa 
după el de cade tencuiala de la pe
reţi. Tu îi priveşti lung, puţin mi
rat. Ei observă că eşti absent. Te 
întreabă, grijulii, dacă nu-ţi e bine. 
Le răspunzi cit se poate de politicos: 
„bine, foarte bine dar vă rog ca la 
plecare să nu trîntiţi uşa !“

Traian SUCIU, coresp.

UN TEATRU 
DE AMATORI CU 
PERFORMANTE 
PROFESIONISTE

In finala celui deTal IV-lea festi
val bienal de teatru „I. L. Caragiale“ 
(decembrie 1965) colectivul teatrului 

. popular din Mediaş a cucerit locul I 
pe ţară şi titlul de laureat. Un an 
mai tirziu, la decada teatrelor popu
lare desfăşurată la Turnu Severin se 
impune din nou, fiind apreciat drept 
cel mai omogen şi mai valoros co
lectiv de acest gen. Intre timp, un 
spectacol la televiziune cu piesa „A ct 
veneţian“ de Camil Petrescu şi o pre- 
Zenţă activă pe scenele din: Mediaş, 
Făgăraş, Sighişoara, Predeal, Braşov, 
Lima veni, Rîmnicu Vîlcea, ca şi 
intr-un mare număr de localităţi ru
rale.

Această listă de performanţe nu 
poate fi totuşi edificatoare fără a 
sublinia ponderea teatrului medieşan 
în mişcarea artistică de amatori din 
apropiere, în care unitatea. noastră ar
tistică' s-a afirmat deodată ca o au
tentică rampă de lansare a talente
lor şi ca o eficientă instituţie metodi
că pentru formaţiile sindicâie şi ale 
aşezămintelor culturale. Această înda
torire s-a împlinit prin montarea u- 
nor spectacole model precedate de 
lecţii pe teme adecvate, prin discuţii 
şi schimburi de opinii între interpreţi, 
regizori şi scenografi profesionişti şi 
instructorii formaţiilor de teatru.

Dar pentru izbînda misiunii sale, 
de importanţă hotărîtoare a fost pre
cizarea unor criterii sănătoase în po 
litica de selecţionare a pieselor pen
tru fiecare stagiune. Evitînd cu grijă 
subiectivismul şi hazardul, conducerea^ 
teatrului a solicitat în consiliul ar
tistic un larg număr de păreri făcînd 
totodată sondaje de cunoaştere a pre
ferinţelor în rîndul publicului. Toate 
ne-au condus la concluzia verificată 
şi prin consultarea părerilor unor oa
meni de specialitate, ca şi prin 
urmărirea activităţii teatrelor, profesio
niste din provincie, că într-un reper

toriu judicios va trebui să se împle
tească varietatea tematică şi de gen 
cu o atenta muncă de promovare a 
valorilor. Astfel, un loc de seamă 
am acordat în cele 4 stagiuni de la? 
înfiinţare pieselor din dramaturgia 
contemporană. Am jucat „Ancheta“ 
şi„Anonim e“ de Al. Voitin, „Dumi
nica fără fo tb a l“ de A. Storin, „E

MARCEL GRIGORIU
directorul teatrului popular 

Mediaş

(Continuare în pag. a II-a)

M-am socotit întotdeauna că simt 
înzestrat cu o fire bărbătească, pe 
care nici un fel de întîmplare nu o 
poate clătina. Aceea, petrecută zilele 
acestea însă, m-a dezminţit, parcă 
înadins şi pentru învăţătură de min- 
te, ca în viitor să nu mă mai gro
zăvesc peste măsură.

Se petrec în viaţă unele întîm- 
plări, auzite, sau la care participi 
direct, care printr-o rînduire fireas
că a sufletului omenesc te impre
sionează profund şi te urmăresc, ob
sedant, vreme îndelungată. Una din
tre acestea a constituit-o povestea 
Aureliei Rat, venită la redacţie să 
se jeluie şi să-şi ceară satisfacţia la 
care avea dreptul. Satisfacţie con- 
stînd, fireşte, în aspra pedepsire a 
tuturor celor care o năpăstuiseră 
printr-o serie de neglijenţe şi porniri 
răutăcioase, condamnabile.

Dau cuvîntul Aureliei Rat, ca să-şi 
uşureze sufletul.

— Am o fetiţă în vîrstă de zece 
ani, bolnavă de plămîni.

Amănuntul de început nu se pute* 
să nu-şi producă efectul. Am clăti
nat din cap a compătimire, gest pe 
care l-am făcut cu toată sinceritatea.
' — Am dus-o la Spitalul T.B.C., 

unde i-au făcut toate examenele, 
arătînd că, într-adevăr, fetiţa era 
suferindă. Doctorii mi-au dat sfaturi 
de felul cum trebuie s-o îngrijesc şi 
nimic mai mult. Eu, după judecata 
mea, am socotit că asta nu era des
tul. Mai ales auzind că se pregă
teşte ca un grup de copii să fie tri
mişi la Gheorghieni, unde este un 
preventoriu pentru odihnă şi trata
ment. Şi, cu bună dreptate, am so
cotit că unde se duc atîţia copii, 
poate să se ducă şi fetiţa mea. Am 
plecat cu ea la gară şi am urcat-o 
în tren.

în gara Avrig, sora medicală care-i 
însoţea, căutîndu-şi fişele, a văzut 
că pe a fetiţei mele nu o avea. O 
uitase ia spital, altfel ce se putea 
crede?! Şi-atunci, fără pic de mila, 
în loc să-şi recunoască greşeala şi să 
caute s-o îndrepte într-un fel, a dat-o 
jos din tren şi a lăsat-o în gară, la 
voia întîmplării. Norocul că-i dădu
sem eu 10 lei, cu care şi-a putut 
cumpăra bilet de tren pentru îna
poierea acasă. Păi, judecaţi şi dum
neavoastră. Asta este omenie? Aşa 
se face serviciul? Vă rog să scrieţi 
la gazetă şi să cereţi să fie pedepsiţi 
toţi care sínt vinovaţi!

începuse să-şi marcheze revolta cu 
violenţă, şi-am căutat s-o liniştesc.

— Fiţi sigură că vom cerceta ca
zul şi vom propune sancţionarea vi
novaţilor.

— Ce să mai cercetaţi, cîtă vreme
lucru. ic stau aţa? ——* — ■—

Pînă la urmă am convins-o că aşa 
este regula şi am făcut-o să plece 
liniştită. O linişte pe care eu n-am 
împărtăşit-o, înrrucît mi-am luat ime* 
diat pălăria şi paltonul şi am por
nit-o la Spitalul T.B.C., să dezvălui 
conducerii neglijenţa şi neomenia de 
care s-au făcut vinovaţi.

Şi bine că m-am dus şi nu am 
dat fi-îu indignării mele, că ieşeam 
rău! Cu această ocazie m-am con
vins, o dată mai mult, că pentru 
identificarea' monezilor trebuie citite 
efigiile şi inscripţiile de pe ambele 
feţe, aşa ca să poţi fi sigur că nu 
te-ai înşelat.

Relatarea doctoriţei interpelate, 
m-a derutat complet. Cunoştea bine 
cazul şi-mi putea da informaţii pre
cise.

— Boala fetiţei nu era într-atît de 
gravă îneît să necesite o internare. 
Tratamentul şi buna îngrijire la do
miciliul părinţilor erau suficiente. 
Pentru acest motiv nu a fost trimisă 
la preventoriul de la Ghporghieni. 
Mama fetiţei, însă, a suit-o in tren, 
cu de la ea putere, socotind greşit 
că-n felul ăsta poate obţine forţat 
internarea. Constatînd neregula, sora 
medicală a coborît-o din tren la 
Avrig, dtndu-i bani din banii ei, nu 
ai fe tiţe i, pe care nu-i avea, pentru 
plata biletului de înapoiere la Sibiu, 
telegrafiind imediat la spital despre 
această întîmplare. Nimic, deci, tra
gic. Doar o nemulţumire a părin
ţilor pe care singuri şi-au provocat-o, 
folosind un procedeu ce nu putea fi 
în nici un caz acceptat.

Nu cunosc adresa reclamantei spre 
a-i comunica adevărul constatat. 
Consider însă suficientă însemnarea 
de faţă, prin care reconstituim fap
tul, fără denaturări căutate care să-i 
dea satisfacţie.

PAUL CONSTANT

-

....... ..

u  ■ ■ §

— Sa umplem golurile Nae! Aşa au spus la şedinţa de producţie . .. Nu ?
J. ENE
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La sfîrs itu l „Lunii c ă r ţi i  ia  s a te “

INIŢIATIVELE IN T E R E SA N T E  
PRESTIGIUL ACŢIUNII

Luna februarie a marcat un eve
niment cultural deosebit în toate 
comunele şi satele judeţului Sibiu. 
„Luna cărţii la sate“ a prilejuit 
tuturor sătenilor un contact mai 
apropiat cu cartea, a adus cartea 
pe primul plan în cadrul activităţii 
culturale.

încă de la deschiderea festivă s-au 
conturat principalele linii directoare 
pe care avea să le urmeze această 
amplă manifestare culturală şi anu
me cultivarea gustului pentru lec
tură al sătenilor, stimularea dorinţei 
acestora de a-şi întemeia sau îmbo
găţi biblioteca personală.

în scopul cultivării gustului pen
tru lectură al sătenilor s-au organi
zat în această perioadă o serie de 
manifestări instructiv-educative cu 
cartea (seri şi medalioane literare, 
întîlniri între scriitori şi cititori, 
prezentări de cărţi din diverse do
menii, montaje literare, mese ro
tunde cu cititorii, recenzii, acţiuni 
cu cartea agro-zootehnică etc.), care, 
prin varietatea temelor abordate, 
şi-au propus —- şi în marea majori
tate a cazurilor au reuşit — să 
facă cunoscute locuitorilor satelor 
diverse genuri de literatură, să con- 

—tTÍbláé~-Ia 'lărgirea orizontului cul
tural al acestora.

De un deosebit succes s-au bucu- 
‘rat — între altele — manifestările 
ce au avut loc la căminul cultural 
şi la biblioteca din Avrig. Dintre 
cele mai reuşite, amintim: întîlnirea 
cu scriitorul Paul Constant, seara 
literară „Anul 1907 în literatură“, 
Carnavalul cărţii. La reuşita tuturor 
acţiunilor desfăşurate a contribuit şi 
staţia de radioficare din localitate, 
care a organizat o reuşită „masă ro
tundă“ pe tema „Cititorii îşi pre
zintă cărţile preferate“.

La Dîrlos, montajul literar „Pa
gini de literatură despre viaţa tine
retului" a atras o largă participare; 
la fel, şi acţiunile organizate în lo
calităţile Gura Rîului, Micăsasa, Po- 
rumbacu de Jos, Bratei, Marpod, 
Sălişte etc.

Propagarea cărţii agro-zootehnice 
a constituit o preocupare perma
nentă a unităţilor de cultură din 
judeţ în această perioadă, cunoscut 
fiind faptul că pătrunderea acesteia 
pe un front cît mai larg contri
buie la sporirea producţiilor agri
cole. La Şelimbăr a avut loc o dis
cuţie între inginerul agronom din 
comună şi cooperatori pe tema: 
„Cum ne-au ajutat cunoştinţele din 
cărţile agro-zootehnice în activita
tea de producţie“. Cu acest prilej 
a fost organizată o expoziţie de 
carte cu vînzare, care a cuprins ul
timele noutăţi editoriale din acest 
domeniu. La Şura Mică biblioteca, 
în colaborare cu cooperativa de 
consum, a organizat deplasări la 
sectorul zootehnic al C.A.P., unde 
a prezentat, ultimele noutăţi şi a 
organizat expoziţii cu vînzare. Ex
poziţii de carte cu vînzare au fost 
organizate şi cu prilejul adunărilor 
generale ale C.A.P.

Deplasarea cu cartea la locul de 
muncă s-a dovedit „a fi un mod de 
lucru eficient. La Sălişte, bibliote
cara M. Bălaşa a organizat o serie 
de acţiuni cu cartea la sediul uni

tăţilor cooperativelor „Decorativa“ 
şi „Textila“. Din discuţia purtată 
cu bibliotecara a reieşit că manifes
tările organizate — recenzii, pre
zentări de cărţi, lectură — s-au 
bucurat de succes, muncitoarele din 
aceste unităţi solicitînd-o apoi în 
numeroase rînduri. Preocuparea pe 
care bibliotecara din localitate o are 
pentru atragerea unui număr cît mai 
mare de cititori s-a evidenţiat şi 
prin expoziţiile de carte, organizate 
la sediul bibliotecii. Cărţile din fie
care expoziţie (erau organizate 4) 
se găseau grupate pe specialităţi. 
Dintre ele, două ne-au atras aten
ţia în mod deosebit prin bogăţia 
şi varietatea materialului expus. 
Este vorba de expoziţiile de carte 
pe teme agrozootehnice şi ateist- 
ştiinţifice.

O altă latură a „Lunii cărţii la 
sate“ a constituit-o pătrunderea căr
ţii în gospodăriile sătenilor, stimu- 
lînd dorinţa acestora de a-şi înfiinţa 
biblioteci personale sau de a le îm
bogăţi pe cele existente. Trebuie 
menţionat faptul că librăriile din 
comune sínt bine aprovizionate în 
această perioadă, iar autolibrăriile 
şi-au adus din plin sprijinul în ac
ţiunea de difuzare şr desfacere a

Săptămîna trecută violonistul 
Manfred Scherzer (R.D.G.) împreună 
cu Filarmonica din Sibiu a inter
pretat C oncertul pentru v ioară  şi 
orchestră în sol-m inor nr. 1 op. 26 
de Max Bruch. Lucrarea este nelip
sită din repetoriul fiecărui violonist 
de notoritate artistică, abordarea ei 
rcclamînd o tehnică instrumentală 
solidă, o cultură muzicală vastă. 
Oaspetele a reuşit să realizeze o in
terpretare valoroasă, plină de stră
lucire şi romantism. Nu cunoaştem 
drumul parcurs de Scherzer pînă la 
atingerea acestei performanţe, dar 
temperamentul, profunzimea lirică 
dublată de un simţ solid al echili
brului de care dă dovadă, îl situează 
printre violoniştii cu perspective pro
miţătoare. Partida orchestrală a con
certului de Bruch, piesa T riptic-sim - 
jon ic  de Carmen Petra, precum şi 
Sim fonia a I l l -a  de Franz Schubert 
au cunoscut, sub bagheta competentă 
a dirijorului Eliodor Rău, o inter
pretare de calitate, concertul simfo
nic bucurîndu-se de un binemeritat 
succes.

La cîteva zile de la concertul fi
larmonicii sibiene publicul meloman 
din oraş a urmărit în sala arhiplină 
a teatrului, producţia corului de ca-

cărţii. Este demn de remarcat şi 
efortul acestora în organizarea ex
poziţiilor de carte cu vînzare. Nu 
în aceeaşi măsură şi-au adus însă 
aportul la acţiunea de popularizare 
şi propagandă a cărţii. în afara 
uftui afiş tip care anunţa „Luna 
cărţii la sate“ — în unele cazuri 
dublat cu unul netipizat dar cu a- 
celaşi conţinut — nu s-au folosit 
toate mijloacele avute la îndemînă 
pentru o mai bună popularizare a 
cărţii pe raza comunei respective. 
Nu am întîlnit nicăieri afişate nou
tăţile editoriale intrate în librărie, 
datele de organizare a unor expoziţii 
cu vînzare, invitaţia de a vizita în 
aceste zile librăria şi biblioteca.

Acelaşi lucru se poate reproşa, cu 
mici excepţii, şi căminelor cultu
rale. Acestea s-au mulţumit să 
treacă manifestările în programul 
săptămînal (în majoritatea cazurilor 
afişat doar la cămin), considerînd 
munca de popularizare a acţiunilor 
încheiată. Foarte rar am întîlnit 
anunţuri separate pentru fiecare ma
nifestare în parte, iar acolo unde 
au existat lăsau uneori o penibilă 
impresie de lipsă de hîrtie.

Pe viitor trebuie acordată o aten- 
ţie deosebită muncii de largă înfor-

meră. al Universităţii catolice din 
Valparaiso (Chile). Programul co
rului a cuprins o gamă largă de lu
crări îlicepînd cu motetele şi madri
galele renascentiste şi terminînd cu 
muzica secolului XX. Ţinînd tont 
de faptul că membrii corului sínt 
în marea lor majoritate neprofe- 
sionişti, producţia lor o considerăm 
onorabilă. Am apreciat flexibilitatea, 
dinamismul şi disciplina ansamblului. 
Dicţiunea bine pusă la punct a ser
vit întru totul conţinutului de idei 
şi sentimente al pieselor corale pre
zentate.

Trebuie să remarcăm însă o anu
mită lipsă de omogenitate datorată, 
după opinia noastră, alcătuirii com
partimentelor dc sopran şi tenor 
aproape în exclusivitate din voci 
timbrate, cu un vibrato ce — cre
dem noi — nu numai că împiedică 
omogenizarea corului, dar nu ca
drează nici cu stilul muzicii renas 
centiste.

Dirijorul corului, Jorge Bohillaver. 
este un muzician cult, sensibil, cu 
o tehnică dirijorală bine pusă la 
punct, ce i-a permis o conducere ele
gantă şi precisă a întregului pro
gram.

EUGEN ERZSE

concerte  •

M anfred S c h e r
la Filarmonica din Sibiu

ANIVERSARI
Se împlinesc 58, de ani de la naş

terea tovarăşului Leonte Răutu, 
membru în Comitetul Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Erou al 
Muncii Socialiste.

TIMPUL
Soarele răsare la 8 h 57 m şi 

apune la 18 h 00 m.
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică timpul probabil pentru zilele 
de 29 februarie şi 1 martie 1968: 
Vreme relativ rece şi umedă cu 
cerul mai mult acoperit. Vor cădea 
precipitaţii slabe sub formă de nin
soare. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din N.E. Temperatura în 
scădere uşoară. Minimele vor fi cu

prinse între —8 la —5 grade iar 
maximele între —1 la plus 3 grade.

CINEMA
SIBIU. Pacea: „Capcana“ (9; 11,30; 

14; 16,30; 19; 21); Victoria:
„Război şi pace" — seria a Il-a (9; 
11; 13,30; 16; 18,30; 21); Tineretu
lui: „Zosia“ (10; 12; 14,30; 16,30; 
,18,30; 20,30).

MEDIAŞ. Progresul: „Răzbună
torii“ (9; 11; 14; 16,30; 19; 21);
Tineretului: „101 Dalmaţieni“ (10; 
16,30; 18,30; 20,30); Unirea: „Tes
tamentul incaşului“ (16;' 18; 20).

DUMBRĂVENI. 7 Noiembrie:
„Subteranul“ orele 18; 20).

AGNITA. 8 Mai: „ Fantomas con
tra Scotland Yard“ (16; 18; 20).

CISNÄDIE. Popular: „Bumeran
gul“ (11; 14; 16; 18; 20).

La Dumbrăveni

L arg in te re s
p e n tru
t e a t r u

Casa de cultură din oraşul 
Dumbrăveni desfăşoară o activi
tate intensă pe linie teatrală, reu
şind oa, de ia 1 ianuarie şi pînă 
în prezent, să prezinte, în faţa 
oamenilor muncii din oraş şi lo
calităţile învecinate, şase specta
cole, la care. au luat parte un 
număr de 1 654 spectatori. Casa 
de cultură a pus în scenă piese 
de mare popularitate ca: „Bol
navu l înch ipu it“ de Moliére şi 
„O fericire răp ită“ de Francov. 
De asemenea, se fac repetiţii in
tense la piesele „O poveste cu 
har.'' de Goldoni, care va fi pre
zentată, în premieră, în ziua de 
16 martie şi „Un milion pentru  
un surîs" de Suvronov, cu pre
miera în ziua de 13 aprilie.

M. ŞURARU

ASIGURA
mare a sătenilor asupra activităţi
lor ce au loc la unităţile de cul
tură din localitate. Credem că pe 
lîngă mijloacele de informare folo
site pînă în prezent ar da roade 
trimiterea de invitaţii unor cetăţeni 
care se bucură de un prestigiu deo
sebit în rîndul locuitorilor comu
nei sau satului respectiv.

Staţiile de radioficare locale au 
adus o preţioasă contribuţie la mun
ca de propagare a cărţii în cadrul 
„Lunii cărţii la sate“, ţinînd la cu
rent locuitorii satelor cu manifes
tările organizate, popularizînd nou
tăţile editoriale, sau invitînd la mi
crofon cititorii fruntaşi din comu
nă. în mod deosebit s-au evidenţiat 
redactorii responsabili din Ocna Si
biului, Sălişte, Tălmaciu.

„Luna cărţii la sate“ se apropie 
de sfîrşit. Ea rămîne înscrisă pe a- 
genda manifestărilor culturale ale 
unităţilor de cultură drept un ve
ritabil festival al cărţii la sate, 
drept o sărbătoare culturală de am
ploare, a locuitorilor satelor jude
ţului Sibiu.

Profesor Octavian RUSU 
inspector la Comitetul judeţean 

de cultură şi artă.

sp o rt...
Din a c t iv i t a t e a  
e lev ilo r sp o r tiv i

La finele săptămînii trecute, timp 
de două zile, echipele Şcolii sportive 
sibiene de mini-baschet şi baschet ju
niori (băieţi) şi de gimnastică (fete 
şi băieţi) au susţinut la Piteşti, cu 
echipe similare, o dublă întîlnire. Am
bele jocuri la mini-baschet au fost 
cîştigate (47—36 şi 29—24) de gazde, 
care sínt campioni republicani pe 
1967. Şi la juniori piteştenii şi-au 
adjudecat victoria în ambele întîlniri 
(56—40 şi 63—60) şi aceasta dato
rită faptului că elevii sibieni nu s-au 
putut acomoda cu sala mică, cu un 
cîmp de joc mult redus faţă de ce
rinţele regulamentare. Dovadă că în 
cea de-a doua întîlnire oaspeţii au 
realizat scoruri mult mai strînse. De 
la sibieni s-au remarcat I. Munteanu 
şi C. Rădici (la mini-baschet), V. 
Ganea şi C. Sasu (care în ultima 
partidă a înscris peste 20 de puncte), 
la juniori.

întîlnirile de gimnastică au revenit 
atît la băieţi cît şi la fete sportivilor 
elevi sibieni.

La finele acestei săptămîni, sîm- 
bătă şi duminică, la aceleaşi disci
pline, de această dată la Sibiu, vor 
avea lor întîlnirile revanşe cu echi
pele similare ale Şcolii sportive din 
Piteşti.

Prof. F. STOICA coresp.

V»LE1

P re g ă tir i le  e ch ip e i 
A. S. A.

Duminică, 3 martie a.c., se reiau 
întrecerile din cadrul diviziei B a 
campionatului republican masculin 
ediţia 1967/1968.

în vederea acestui eveniment, mi
litarii sibieni şi-au început pregă
tirile încă cu aproape 2 luni în 
urmă, pregătiri care sínt conduse de 
profesorul Viorel Hărţău. Antrena
mentele, numai de 90 minute ca du
rată şi numai de trei ori săptămî
nal, au fost cu totul insuficiente 
pentru o echipă masculină, mai ales 
că se făcea o pregătire de condi
ţie fizică generală şi însuşirea de 
elemente tactice, iar dacă mai ră- 
mînea timp şi unele jocuri de veri
ficare. Această situaţie se datoreşte 
programului încărcat al sălii Şcolii 
sportive.

în cadrul returului echipa A.S.A. 
va prezenta următorul lot de jucă
tori: M. Sterie, V. Bujor, I. Trif, 
T. Barna, P. Iliescu, V. Niţoiescu, 
L. Stan, D. Croitoru, C. Gabor, 
C. Stan, N. Nicolaiciuc şi A. Tamaş.

Iată şi programul returului echi
pei A.S.A. în această ediţie a cam
pionatului republican, divizia B, se
ria l-a; 3 martie 1968 (etapa a

' , ' V - &L.

Pictorul sibian Nicolae Iorga în atelierul său de lucru.

VIII-a): A.S.A—Progresul I.R.A. Su
ceava; 10 martie: A.S.A.—Institutul 
pedagogic Tîrgu Mureş; 17 martie: 
A.S.A.—Politehnica Cluj; 24 martie: 
Institutul pedagogic Oradea—A.S.A.; 
31 martie: A.S.A.—Şimleul Silvaniei; 
7 aprilie: G.F.R. Cluj—A.S.A. şi 
14 aprilie (etapa a XlV-a şi ultima): 
A.S.A.—Industria sîrmei Cîmpia 
Turzii.

MIRCEA LUPUŢIU coresp.

PÓTBA I.

Jo cu ri a le  e c h ip e lo r  
din c a m p io n a tu l  
re g io n a l

Deşi m,ai au mai mult de o lună 
de zile pînă la reluarea campionatu
lui (31 martie) şi echipele care acti
vează în campionatul regional şi-au 
intensificat pregătirile prin disputarea 
de noi partide de verificare.

Astfel, liderul seriei a Il-a, Pro
gresul Sibiu a susţinut, în săptămîna 
trecută, o dublă întîlnire cu cam
pioana de toamnă a diviziei C, seria 
Nord, Chimica Tîrnăveni. In primul 
joc, disputat în Sibiu, Progresul a 
învins la limită, 3—2 (2—0) prin 
punctele înscrise de Ionaş, Baban şi 
Tudor. In partida revanşă, ce a avut 
loc duminică la Tîrnăveni, formaţia 
sibiană a cedat cu 1—3, după un 
joc în care uneori a evoluat de la 
egal la egal cu adversara sa.

Alte două echipe „regionale“, Elas
tic Sibiu şi Textila Cisnădie, şi-au 
verificat împreună forţele. Metalur- 
giştii au ieşit învingători cu 4—1 
(2—1) prin punctele înscrise de Dră- 
ghici (2), Barac şi Ordeanu. Pentru 
oaspeţi a marcat Raica. Textiliştii, 
deşi au prestat un joc mai tehnic, au 
manifestat deficienţe în pregătirea fi
zică.

GH. TOPlRCEANU coresp.

Şi k  Mediaş cîteva echipe din 
campionatul regional au susţinut du
minică jocuri de verificare. Astfel, 
terenul Record, complet desfundat, a 
găzduit jocurile dintre Record — 
Gaz metan (juniori) şi Vitrometan — 
Străduinţa Criştur. In ambele întîl
niri primele echipe au ieşit victorioa
se, în prima cu 3—0 (1—0), iar în 
a doua cu 2—1 (1—’0).

BAZNA-BÄI: „Maiorul şi moar
tea" (orele 17; 19).

Buletine de ştiri: 5,00; 9,00; 11,00; 
12,15; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
(programul I); 7,30; 8,30; 10,00; 
12,00; 18,55; 21,00; 0,55 (progra
mul II).

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 19,22 
(programul I), 14,00; 17,00; 23,00; 
(programul II).

Emisiuni literare: 8,25; 9,30; 22,30 
(programul I), 10,30; 21,05 (pro
gramul II).

Muzică populară: 12,00; 12,55;
15,05; 16,55; 18,50; 20,17 (progra
mul I), 7,45; 13,30; 16,20; 18,00 
(programul II).

Muzică uşoară: 6,00; 8,30; 10,00 
12,22; 13,50; 15,45; 22,20; 23,00 
0,05 (programul I), 8,00; 12,45
13,15; 15,15; 16,45; 17,33; 17,50 
(programul II).

POPICE

In  c o m p e ti ţ ia  
re g io n a lă

Duminică, la Mediaş s-a disputat 
dubla întîlnire dintre formaţiile fe
minine şi masculine Gaz metan şi 
Carpaţi Mîrşa, jocuri contîpd pentru 
etapa a Xl-a a campionatului regio
nal. Ambele întîlniri au fost cîşti
gate de medieşeni: 2039 p.d. la 
Í 133 p.d. - -  la feminin şi 5510 p.d. 
la 4881 p.d. — la masculin. Cele mai 
bune rezultate le-au obţinut Ana Lim- 
băşan (353 p.d.), Elena Birbic (326 
p.d.), Martin Rampei (909 p.d.) şi 
Horst Rampei (872 p.d.) — de la 
oaspeţi şi respectiv Iudith Bondi 
(354 p.d.), Rodica Zosescu (348 p.d.), 
loan Tonei (1009 p.d.) şi Ernest 
Weiss (954 p.d.).

In cinstea Zilei internaţionale a 
femeii, Consiliul municipal de edu
caţie fizică şi sport Mediaş, prin 
comisia de popice, organizează în 
localitate, în zilele de 2 şi 3 martie 
a.c., prima ediţie a „Cupei 8 Martie", 
competiţie la care vor participa echipe 
din judeţele Alba, Braşov şi Sibiu.

Z. RlŞNOVEANU coresp. i

C olecţii s p e c ia le  a le  
B ib lio tec ii „ A s tr a “

Cartea 
cu autograj

Pînă în prezent, în galeria 
clasicilor literaturii în colecţia 
noastră îl avem doar pe I&an 
Slavici; este vorba de ediţia prin- 
ceps a volumului „Din Betrîni", 
Bucureşti 1902. Pe prima pagină 
se află dedicaţia:^ „D om nitoarei 
A delina OLteanu în  semn de a- 
fectuoasă aducere am ihte, loan  
S lavici" .

Din biblioteca lui A. Bîrseanu 
a ajuns la noi un volum care stă 
mărturie afecţiunii care l-a le
gat pe marele Nicolae Iorga de 
cărturarul ardelean. Ne referim 
la primul volum al „Istoriei lite 
raturii române în secolul al ÎS- 
lea“, ediţia princeps, care poartă 
dedicaţia: „Prietenului său .A n
drei Bîrseanu în  am intirea unei 
m em orabile vacanţe, N . Iorga".

Tot pe linia dovezilor de prie
tenie statornicite între scriitori se 
situează dedicaţia făcută pe vo
lumul „Spovedania unui d o w n “, 
de către academicianul Victor 
Eftimiu lui Oct. C. Tăslăuanu: 
„Lui O ct. C. Tăslăuanu, d irecto 
rul „Luceafărul" (ui)" cu toată  
prietenia colaboratorului V ictor  
E ftim iu , 10 nov. 1913“ . De alt
fel în trecerea prin Sibiu, _ în 
1964, maestrul ne dă o dedica
ţie pe volumul de „P oezii" apă
rut în acelaşi an, păsţrînd Si
biului tinereţii puternice senti
mente: „Pentru biblioteca orăşe
nească cu cele mai bune senti
m ente închin acest portre t şi a- 
ceste versuri de  dem u lt, V ictor 
E ftim iu , Sibiu 19 mai 1964".

O  plăcută prezenţă în colecţia 
noastră a constituit-o cea a scrii
torului sibian Paul Constant, poet 
şi prozator, unul dintre anima
torii vieţii culturale sibiene din 
anii dinaintea celui de-al doilea 
război mondial şi pînă astăzi. 
Este vorba de volumul „Măşti 
pentru muzeu" ediţia a Il-a, Ca
racal, 1931, dăruit doctorului Ho- 

/ria  Petra Petrescu, cu dedicaţia 
„D -rului H oria  Petra Petrescu  
m ultă preţuire, Paul C onstant" .

în vizitele făcute bibliotecii în 
ultimii ani, scriitorii contemporani 
au lăsat pentru posteritate dovezi 
ale dragostei şi respectului faţă 
de acest lăcaş de cultură: „Bi
b lio tecii Asociaţiunii pe care o 
v iz ite z  cu em oţie creseîndă a 
treia oară, fericit să v ă d  acest 
m onum ental tezaur de cultură  
românească a tî t  de frum os în 
grijit şi gospodărit şi apărat de 
către un co lec tiv  pasionat, Petru  
V intilă , Sibiu 2 m artie 1967". 
Dedicaţia este făcută pe volumul 
„Vendeta", apărut în 1965.

Alături de dedicaţii, însemnări 
şi semnături ale scriitorilor şi oa
menilor de ştiinţă români, colec
ţia noastră cuprinde şi pe ace
lea făcute de personalităţi de 
peste hotare. Amintim, pe scurt, 
doar cîteva nume: Alphons Tuor, 
Emile Picot, Francis Riaux, Lud
wig Aigner şi a contemporanului, 
laureat al premiului Nobel, poe
tul italian Salvatore Quasimodo.

Pentru biblioteca noastră co
lecţia prezintă o importanţă deo
sebită, ea puţind folosi întocmirii 
unui istoric al dezvoltării fondu
lui, la o eventuală reconstituire 
a diferitelor biblioteci donate A- 
sociaţiunii (cea a lui G. Bariţiu, 
At. Marienescu, I. Mera), la re
laţiile ei cu personalităţi ale cul
turii şi ştiinţei. Totodată sperăm 
că ea nu va rămîne nici in afara 
interesului şi curiozităţii cercetă
torilor.

Elena DUNÄREANU

UN TEATRU DE AMATORI 
CU PERFORMANŢE 
PROFESIONISTE

Muzică simfonică şi de operă:
10,30; 11,15; 15,30; 16,35; 17,35 
(programul I), 8,35; 9,00; 10,05; 
11,00; 13,00; 14,08; 15,00; 18,10; 
19,00; 20,00; 22,35; 23,07 (progra
mul II).

Pe teme economice: 11,03; 18,05 
(programul I).

TELEVIZIUNE
17,30 — Curs de limbă engleză; 

17,58 — Sumarul zilei; 18,00 — 
Telecronica economică; 18,30 —
Pentru cei mici filmul „O poveste“ ; 
19,10 — Pledoarie pentru cultură, 
emisiune pentru tineret; 19,30 — 
Telejurnalul de seară; 19,50 — Bu
letinul meteorologic; 20,00 — Trans- 
focator; 20,45 — Telecinemateca: 
Juarez; 22,55 — Campionatul mon
dial de patinaj artistic, transmisiune 
de la Genova; 24,00 — Telejurnalul 
de noapte.

(Urmare din pag. I),

vin ova tă  Corina ?" de Laurenţiu Ful- 
ga, „Suflete de hîrtie" de Dahovi- 
cinîi şi M. Slobodskoi, „U ltim ul tren" 
de Kovács şi Mirea, ca şi piese a- 
parţinînd perioadei dintre cele două 
războaie: „Steaua fără nume* de 
M. Sebastian, fragmente din piesele 
aceluiaşi autor „Jocul de-a vacan ţa“ 
şi „Ultim a oră", „Act veneţian" de 
Camil Petrescu, „Conul Leonida falit 
cu reacţiunea“ de I. L. Caragiale. In 
repertoriul teatrului popular nu au 
lipsit nici piese din dramaturgia uni
versală şi clasică: „N unta lui Kre- 
cinski" de Suhovo — Kobîlin şi 
„Hangiţa" de Carlo Goldoni, care 
a înregistrat cel mai mare număr de 
spectacole şi spectatori.

O contribuţie de seamă la succesele 
de pînă acum obţinute de colectivul 
teatrului popular aparţin şi regizorilor 
profesionişti: Ariana Stoica — Tea
trul de stat Sibiu, Ban Ernest — Tea
tru de stat Braşov, C. Codrescu — 
Teatrul Mic Bucureşti, precum şi sce
nografilor Maria Bodor de la Teatrul 
de stat Sibiu, Popescu Dumitru de la 
Opera de stat Timişoara, care s-au 
străduit şi au reuşit să realizeze spec
tacole de înaltă ţinută artistică, una
nim apreciate. Dar fără îndoială că 
aceste succese se datoresc în primul 
rînd artiştilor amatori. Dintre aceştia 
remarcăm pe Vaier Munteanu — pre
zent în marea majoritate a distribu
ţiilor, Denis Mărgineanu şi Ponciu 
Silvia — slujitori credincioşi scenei 
teatrului de amatori de aproape 20 
de ani, Adalbert Weis, C. Cotruţă, 
Nicolae Coldea, şi Lili Lipovan — 
prezenţi mereu în teatru ca şi în 
spectacolele de estradă. Acestora li 
se adaugă şi o serie de tinere talente 
promiţătoare ca: Aurora Slavu, Mir- 
cea Dediu, Horia Maior şi loan 
Istrate.

In activitatea multilaterală a tea
trului populai din Mediaş se înscrie 
şi teatrul în limba germani. Piesa

„N epotul ca unchi“ de F. Schiller 
se găseşte în repetiţii de finisare, ur- 
mînd ca premiera să aibă loc tot în 
prima decadă a lunii martie. Regia 
ca şi scenografia acestui spectacol vor 
fi semnale de două cadre didactice: 
Gustav Pal şi Ilse Hehn.

Pentru renovarea, modernizarea să
lii de spectacole inaugurată în anul 
1967 a fost investită suma de aproape 
2 milioane lei, scaunele tapiţate, mo
cheta, instalaţia de încălzire centrală 
cu aer condiţionat, precum şi un în
semnat număr de reflectoare asigură 
condiţii optime pentru montarea de 
spectacole şi îndeosebi pentru vizio
narea acestora de către publicul spec
tator. Faţă de aceste condiţii se im
pune permanentizarea activităţii tea
trului popular, care în stagiunea 
1966—1967 a lăsat de dorit, chiar 
dacă au existat şi unele cauze obiec
tive.

In condiţiile actuale, cînd , oraşul 
a devenit municipiu, vor fi eliminate 
disputele, neînţelegerile de pînă acum 
asupra paternităţii teatrului popular 
(al raionului sau oraşului ?) in pro
blema spinoasă a recrutării artiştilor 
amatori, inclusiv suprapunerea celor 
două comitete de cultură (oraş şi ra
ion) cînd fiecare socotea că sarcina 
de a îndruma şi a ajuta în rezolva
rea greutăţilor colectivului aparţine 
celuilalt.

In prezent — aparţinînd numai 
oraşului — se întrezăresc noi posi
bilităţi şi în ceea ce priveşte acor
darea unui sprijin mai substanţial din 
punct de vedere material şi moral de 
către întreprinderile şi instituţiile mu
nicipiului ştiut fiind că teatrul popu
lar nu are personal salariat, nu are 
fonduri din dotaţii. Totodată credem 
că şi Teatrul de stat din Sibiu va 
acorda o mai mare atenţie şi sprijin 
competent din toate punctele de ve
dere teatrului popular din Mediaş, 
de care în mod normal ar trebui să 
fie patronat.
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Economii însem nate
Pe prima lună a anului, colectivul

de muncitori, ingineri şi tehnicieni 
de la Fabrica de geamuri Mediaş, a 
obţinut rezultate deosebite în redu
cerea preţului de cost al produselor, 
concretizate în economii peste sar
cina planificată de 62 000 lei.

Economiile se datoresc, în primul 
rînd, depăşirii sarcinii planului pro
ducţiei globale cu 4,07 la sută, ceea 
ce a condus la o reducere a chel
tuielilor convenţional constante pe 
unitate de produs.

W7F

Noua hală de securizare a geamului a Fabricii de geamuri din Mediaş.

N oi
sortimente 
de conserve

Colectivul Industriei de 
mezeluri şi conserve de car
ne Sibiu a experimentat şi 
realizat, trecîndu-se la pro
ducţia industrială începînd 
cu acest an, mai multe sor
timente de conserve, printre 
care amintim: Salta Biten 
(cutii 450 grame) o delicioa
să conservă din carne de 
vită rolată, mult apreciată 
pe piaţa suedeză; Gulaş (cu
tii 400 de grame) din carne 
de mînzat, renumită prin 
calităţile organoleptice ar
monioase, apreciată pe piaţa 
R. F. a Germaniei.

La realizarea acestor noi 
sortimente, un aport deose
bit de preţios l-au adus co
muniştii Ion Roth, Nicolae 
Radu, Marin Zahiu, precum 
şi colectivul de ingineri şi 
tehnicieni de la serviciul 
producţie-tehnic.

Printre ţăranii cooperatori din Porumhacu de Jos

în anul trecu t: 3 0 4 0  kg porumb 
la hectar. Dar In anul a cesta ?

Ţăranii cooperatori din Porum- 
bacu de Jos au cîştigat an de an o 
bună experienţă în cultivarea po
rumbului. Anul trecut de exemplu, 
au obţinut o producţie medie de 
3 040 kg boabe la hectar, fapt ce 
dovedeşte că în această unitate s-a 
acordat o atenţie deosebită aplicării 
întregului complex de măsuri agro
tehnice.

Încă din toamnă s-au executat 
arături pe întreaga suprafaţă. In 
primăvară s-a discuit de două ori şi 
s-a grăpat. întrucît fertilitatea na
turală diferă, s-a administrat gunoi 
de grajd sub brazdă pe 40 ba. In- 
sămînţatul s-a făcut cu maşina 
2 S.P.C.2. S-au executat trei praşile 
mecanice şi două manuale la timpul 
optim, a treia praşilă mecanică fiind 
de altfel o lucrare de muşuroit. 
S-a asigurat o densitate de 38 000 
plante la hectar.

Producţiile mari au asigurat şi 
retribuţii suplimentare care i-au 
mulţumit pe oameni. Este suficient 
să amintim că o singură brigadă a 
primit în plus peste 40 000 kg po
rumb boabe. Pentru fiecare zi lu
crată la această cultură s-au distribuit 
suplimentar 16 kg porumb boabe.

Pe scurt cam asta ar fi istoria 
producţiei de porumb pe anul 1967.

Dintr-o discuţie avută cu inginerul 
cooperativei Alexandru Petruţă, am 
dedus că şi pentru producţia de 
porumb a anului curent au fost 
luate din timp măsuri corespunză
toare. „La stabilirea producţiei pe 
acest an — ne spune tov. Petruţă — 
am ţinut seama de rezultatele ob
ţinute, de metodele aplicate, de să- 
mînţa şi îngrăşămintele folosite. 
Dacă ne referim la fertilizarea te
renului care urmează să fie cultivat 
cu porumb, concluzia desprinsă de 
noi este că cele mai productive doze 
de îngrăşăminte chimice, după în- 
sămînţat, sínt de 250 kg azotat de 
amoniu şi 380 kg superfosfat, nu 
împrăştiate, ci aplicate pe rînd. Din
tre liniile de hibrizi dubli de po
rumb, cele mai bune rezultate ni 
le-a dat H.D.101. Semănat în peri
oada 21—29 aprilie, într-un teren 
bine pregătit şi fertilizat, acest soi 
a dat o producţie de 3 355 kg boabe 
la hectar. Noi am făcut însă o în
cercare şi. cu hibridul dublu 98, pe 
care de altfel cooperativa nu l-a

solicitat. Dar cu toate că terenul 
în care a fost introdusă sămînţa 
s-a arat din timp şi fertilizat în 
plus cu 25 tone gunoi şi 200 kg 
azotat de amoniu la hectar, nu a 
dat mai mult de 2 410 kg boabe la 
hectar. După părerea noastră cauza 
o constituie faptul că formarea bo
bului corespunde cu perioada cea 
mai secetoasă din vară.

Aş dori să subliniez faptul că 
sporurile de producţie au confirmat 
şi în anul trecut importanţa pe care 
o are calitatea lucrărilor şi în deo
sebi a celor de întreţinere. De a- 
ceea ne propunem ca şi în viitor să 
folosim cele mai bune metode de 
muncă, de stimulare a iniţiativei 
cooperatorilor. în acest sens un mare 
rol îl are întrecerea socialistă or
ganizată pe echipe şi brigăzi cît şi 
aplicarea corectă a retribuţiei supli
mentare ce stimulează cel mai pu
ternic încrederea oamenilor în mun
ca pe care o depun, în rezultatele 
pe care le obţin“.

P. BADEA

Maşină de vopsit 
viscoză

La întreprinderea „Mătasea roşie“ 
Cisnădie, în 24 februarie a.c., a in
trat în funcţie o nouă maşină de 
vopsit viscoză. Acest utilaj, numit 
„Obermayer“, execută operaţiunea 
de vopsire la temperaturi înalte 
(peste 100°C), ceea ce asigură o ca
litate mult mai bună comparativ 
cu vechile utilaje. Superioritatea teh
nică a acestui utilaj constă în aceea 
că este condusă pe baza unei pro
gramări iniţiale, asigurîndu-se, ast
fel, respectarea tuturor parametrilor 
prescrişi. Deservirea este făcută de 
un singur muncitor (la vechile ma
şini deservirea se face de doi mun
citori), iar firele fiind depuse pe 
bobine, se elimină posibilitatea de
teriorării lor, deci a deşeurilor pre
cum şi unele faze de prelucrare ul
terioară, ceea ce sporeşte conside
rabil productivitatea muncii.

Creaţii noi
La fabrica „13 Decembrie“ din 

Sibiu au fost create recent mai 
multe sortimente de piei porcine: 
Velur cu efect flórát, Napa cu efect 
antic, tovalaş cu efect bicolor etc. 
Aceste piei vor fi utilizate la în
călţăminte şi obiecte de marochi- 
nărie.

În curînd  încă  două 
sifonerii

In luna martie se va desfăşura 
al IV-lea Congres al cooperativelor 
meşteşugăreşti. In cinstea acestui 
eveniment, cooperativa „Igiena“ din 
Sibiu şi-a îndeplinit planul la toţi 
indicatorii, pe primele două luni 
ale anului.

Tot pînă la această dată se vor 
deschide două secţii de sifoane în 
cartierul Lazaret şi Turnişor, iar 
alte unităţi vor fi amenajate pentru 
crearea condiţiilor mai bune de lucru.

Frumosul şi ordinea 
la locul de muncă

l

N -a veţi o m ă tu ră -n  p lu s? ..
Miile dc spectatori ce traversează 

zilnic curtea cinematografului Pacea 
din Sibiu, se întreabă nedumeriţi: 
cum e posibilă starea de murdărie 
din acest loc central atît de frecven
tat. Zăpada amestecată cu noroi este 
transportată în holurile cinematogra
fului şi mai departe în sala de spec
tacole.

O bună parte a semnelor de circu
laţie de pe străzile oraşului Sibiu 
sínt deteriorate, răsturnate, fără tă
bliţe indicatoare etc. Cele ce stau în 
picioare sîm scorojite, neîngrijite, 
prejudiciind estetica urbană şi însăşi 
circulaţia mijloacelor de transport 
auto. Pe bulevardul Victoriei, pe 
străzile Lily Paneth, Berăria veche, în

Maşinăria asta pe care toţi o nu
mesc „ceas" a devenit de-a dreptul 
enervantă. Oamenii se agită încoace 
şi încolo, iar ea merge în acelaşi pas, 
renţăind clipele ca pe nişte seminţe 
de dovleac.

Uite aşa a ajuns să-l exaspereze şi 
pe Maior Oskar. Dumnealui este vat
man. Sîmbătă dimineaţa s-a uitat la 
ceas şi a ajuns la concluzia că acesta 
se mişcă prea încet. Să-l arunce, nu 
se face. Să-l lovească de o manetă, 
aşa ca din greşeală, şi să-i ia piu
itul ! . . .  II costă tot pe el. S-a făcut

Z ic e  lu m e a ...
Lumea zice multe ! Zicea, de pildă, 

mai de mult, cînd tramvaiele din- 
Sibiu se întorceau la cimitir, în loc 
să meargă pînă la Dumbrava, că e 
vorba de economie la curent. Pe ur
mă şi-au păstrat tramvaiele năravul, 
deşi mai rar, dar lumea tot pe jos 
mergea, în astfel de situaţii, de la 
cimitir la Dumbravă. Acum, însă, 
după cum spunea cineva de la sec
torul de tramvaie, traseul este scurtat

Sectorul zootehnic al C.A.P. 
Agnita numără în prezent a- 
proape 1 000 taurine şi 1 880 
ovine. Pentru acest an s-a tre 
cut în planul de producţie su
prafaţa de 93 ha necesară cul
tivării plantelor furajere ca : 

orumb siloz, gulii furajere şi 
orceag. Membrii cooperatori 

ce lucrează în zootehnie au 
fost însă surprinşi de o aseme
nea planificare. Această supra
faţă nici nu există. Totuşi, to-

Nu-i putem felicita nici pe loca
tarii din acest imobil care-şi împrăş
tie gunoaiele în dezordine, în ciuda 
lăzilor pe care le au la dispoziţie şi 
nici organele sanitare ale oraşului, ca
re tolerează asemenea situaţii. Sa
lubrizarea este nu numai o problemă 
de estetică, ci şi de igienă, în cazul 
de faţă, publică. N-aveţi o mătură 
în plus ?

cartierul Terezian şi în alte cartiere 
semnele de circulaţie au fost în bună 
parte rupte sau îndoite.

Starea acestor indicatoare şi semne 
de circulaţie creează serioase inconve
niente automobiliştilor din afara ora
şului, pasibili de abateri de la regu
lile circulaţiei datorită lipsei acestor 
semne.

că nu-1 bagă în seamă şi-a pornit. 
Ce contau cele cîteva minute cu ca
re pleca el mai devreme din Dum
brava Sibiului spre Răşinari, lăsînd 
astfel, pe jos aproximativ 15 călători, 
care, în majoritate, mergeau la slujbă?

Cînd s-au încrucişat tramvaiele, 
peste aproape o oră, ei erau necăjiţi, 
iar Oscar rîdea cu poftă, că le-o 
făcuse. Mă gîndesc ce-au să mai ri
da şi cei din conducere, cînd le-o 
povesti. Eh ! Poznă mare I... Depinde, 
numai dacă i-o prinde într-un ceas 
bun. Că, de ! fiecare cu ceasul lui...

din cauza unui ac de la macaz, care 
se tot rupe la triunghiul de la cimitir.

Cei care aprind şi sting becurile 
de pe distanţa respectivă au cam 
prins mişcarea. Dacă şi aşa se econo
miseşte curent, indiferent pe ce mo
tiv, înseamnă că becurile pot să ardă 
pînă dimineaţa după ora 8. Unii 
spun că ard şi ziua ca să vadă cei 
care răspund de ele cînd se trezesc.

varăşul inginer Constantin Ju- 
răscu şi medicul veterinar Ilia 
Armeanu, de la fostul Consiliu 
agricol raional Agnita, au in
sistat să fie trecută în plan cu 
toate că inginerul cooperativei, 
Ion Vulcu, a demonstrat, cu 
acte în regulă, inexistenţa de 
fapt a celor 93 ha. Animalele 
au nevoie de furaje, e adevă
rat, dar nu se pot hrăni cu 
cele prevăzute pe... hîrtie.

Atitudinea estetică a oamenilor fa
ţă de realitate se manifestă în toate 
domeniile vieţii. Omul se vede pe 
sine în lumea creată de el şi încear
că un sentiment de bucurie atunci 
cînd vede roadele activităţii sale.

In întreprinderea „Steaua roşie", 
condiţiile ireproşabile de lucru create 
muncitorilor, aspectul modern al 
noii clădiri, produsele realizate im
pun vizitatorului — şi nu numai lui, 
ci, în primul rînd, tuturor angaja
ţilor întreprinderii — o atitudine de 
respect faţă de bunurile investite. 
Secţia termoplaste de la „Flamura 
roşie" prezintă un aspect plăcut, a- 
trăgătoi. Curăţenia, simetria în toate 
şi frumosul te încîntă şi te predis- 
pun la lucru şi la voie bună. In 
secţia vitezometre a uzinei „Balanţa" 
omul se simte „ca la el acasă".

Iată de ce, în întreprinderile amin
tite, disciplina în muncă, eliminarea 
timpilor morţi, scăderea zilelor de 
concediu medical, a învoirilor şi în 
special, a absenţelor şi a întîrzierilor 
de la serviciu concură la creşterea 
prestigiului fabricii, prin livrarea 
ritmică a produselor lucrate la un

(Urmare din pag. I)

a uzinei Balanţa, au fost proiectate 
de către inginerii Vasile Prăvaru, 
Mircea Criştiu şi Alexandru Baum- 
garten. Institutul a executat, de ase
menea, proiecte de profil chimic şi 
piese de montaj pentru R.A.U. şi 
Turcia.

C iştig in d  încrederea beneficiarilor 
şi aprecierea forului tu telar prin  
proiectele executate, pentru anul în 
curs am prim it sarcini de proiectare 
şi mat im portan te  — ne spune in
ginerul Pavel Moraru, directorul 
I.P.R.A.N., filiala Sibiu. Vom  lu
cra în continuare la proiecte pri
v in d  dezvo ltarea  uzinei de la 'N ăvo
dari, a instalaţiei de silica t de so
diu G ovora, a U zinei de produse 
sodice Ocna Mureş şi proiectele con
trac ta te  cu străinătatea. Trebuie să 
ştiţi că sarcina proiectantului nu se 
încheie cu ultim a linie trasă pe plan
şetă, ci la darea în folosinţă a con
strucţiei proiecta te . Prin urmare, pa-

nivel calitativ corespunzător norme
lor legiferate.

Condiţiile de muncă cuprind mul
te laturi de ordin gospodăresc-admi- 
nistrativ, educativ şi social. Sectorul 
IV încălţăminte al fabricii „13 De
cembrie", datorită utilajelor noi şi, 
în special, a conştiinţei muncitorilor, 
realizează pantofi de calitate superi
oară. Referindu-ne, însă, la aspectul 
general al secţiei, l-am putea descrie 
în felul următor: hală prea conges
tionată, cu un singur rînd de gea
muri, perdele sfîrtecate, frig, ume
zeală, iar pe jos, deşeuri şi mult 
gunoi. In curtea secţiei — apă, vop
sele, murdărie. In contractul colec
tiv — măsuri uitate de „organi
zatori".

Acolo unde stivele cu produsele 
realizate se adună într-o îndelun
gată aşteptare, căile de acces iau un 
aspect insuportabil şi, uneori, favori
zează accidente nedorite. Piese în- 
cirSe şi aşezate pe calea de acces 
(la I.I.O. Sibiu) au produs arsuri la 
mîini unui muncitor, iar o munci- 
towe de la fabrica „Libertatea", 
împiedicîndu-se de o scîndură, s-a 
accidentat la picior. Aceste fapte

ralel cu executarea proiectelor no
m inalizate, vo m  da şi în anul acesta 
asistentă tehnică com binatelor chimi
ce de la C raiova şi Turnu Măgu
rele şi instalaţiilor în curs de m on
tare de la N ăvodari etc. A vem  un 
co lectiv care numără 106 proiectanţi, 
ingineri şi desenatori, cu o certă ca 
pacitate de muncă. Filiala noastră 
a realizat numai în trim estrul /V 
al anului trecut 107 proiecte, dintre 
care 51 au prim it calificativu l „foarte 
bine", obţinindu-se concom itent şi o 
scurtare a duratei m edii de proiec
tare cu 5,65 zile.

Jnţelegînd im perativu l vrem ii şi 
necesitatea realizării unor piese şi 
utilaje, uşoare şi de rafinam ent este
tic, noi am realiza t, în anul trecut, 
proiecte cu economie m edie de m etal 
de 5 la sută fată de indicii lim ită  
de consum.

Proiectele noastre înlătură apriorit 
,,obezita tea“ pieselor şi u tilajelor, 
fără a le scade cu nimic rezistenta. 
Este vorba de unele utilaje speciale

au dus, bineînţeles, la concedii de 
boală, şi la scoaterea din producţie 
a unor oameni care şi-ar fi putut 
da o contribuţie substanţială la în
deplinirea sarcinilor de producţie.

Pe unele şantiere de construcţii se 
întîlnesc materiale aruncate la voia 
întîmplării, care, pe lîngă faptul că 
dau un aspect urît întregului şantier, 
sínt supuse degradării. Aşa este ca
zul şantierului de pe strada Gh. 
Gheorghiu-Dej, unde binalele ce ur
mează să fie montate, sínt expuse 
intemperiilor, umflîndu-se dc ume
zeală şi devenind apoi nefolosibile.

Cele mai multe „scuze" aduse de 
conducători ai întreprinderilor care 
se află în asemenea situaţii sínt puse 
pe seama insuficienţei spaţiului de 
depozitare a materialelor. Dar pie
sele nestivuite, aglomerate în ime
diata apropiere a locului de muncă 
al muncitorilor, petele mari de ulei 
care produc alunecări, murdăria cum 
pot fi justificate? Să nu uităm nici 
un moment că grija faţă de om 
trebuie să se manifeste permanent 
şi sub cele mai felurite aspecte.

N. UICUS

pentru industria chimică, vase şi re
cipiente cu am estecătoare, filtre , cup
toare de calcinare, generatoare de 
gaze, schim bătoare dc căldură şt 
a lte  vase de reacţie chimică, precum  
şi de partea m etalică şi de beton a 
construcţiilor industriale, unde noi 
contribuim  la economisirea m etalu
lui, chiar de la planşetă.

Inginerul Moraru ne vorbeşte apoi 
cu însufleţire despre diverse tipuri 
de transportoare cu bandă de cau
ciuc, cu plăci metalice, elicoidale, 
cu role etc., malaxoare, elevatoare 
şi alte mijloace de transport şi de
pozitare solide pentru industria chi
mică, realizate de un colectiv sub 
conducerea inginerului Mircea Criştiu.

Activitatea filialei sibiene a 
I.P.R.A.N. va fi şi mai dinamică, 
fiind stimulată, începînd cu anul în 
curs, prin sistem ul muncii în acord, 
care asigură o mai raţională folosire 
a potenţialului tehnic de proiectare, 
creşterea productivităţii muncii şi 
cointeresarea materială a colective
lor de proiectanţi. Folosirea mai ju
dicioasă a fondului de timp se va 
reflecta pozitiv, nu numai prin scur
tarea termenelor de executare a pro
iectelor, ci şi printr-o sporită retri
buţie a executanţilor.

Experienţa filialei sibiene din pri
mii săi zece ani de activitate, cum 
şi cea dobîndită prin călătoriile de 
studii ale inginerilor Vasile Prăvaru 
şi I. Gologan în Franţa, Pavel Mo
raru, în Austria, N. Vintilă şi Mir- ' 
cea Criştiu, în Iugoslavia, ca şi per
manentul contact cu noul, prin re
viste de specialitate şi lucrări ştiin
ţifice de ramură, conferă acestui co
lectiv toate atributele necesare sarci
nilor pe care le are în industria chi
mică românească.

S e m n e le  d e  c irc u la ţie

F leca re  cu  c e a su l lu i...

P la n te  fu ra je re ... p e  h îr tie

S arcin a  pro iectan 
tu lu i nu se  încheie  
cu u ltim a lin ie  
tra să  pe p lan şetă

Direcţia teritoriala 
de gospodărirea apelor S i b i a

telefon 12447
cu sediul în Turnişor, ia Şcoala de şoferi 

angajează urgen t:
— 2 excavatorişti
— 2 buldozerişti.

m m m m m m m  — —  — — — — — — — — —

I.R.U.M. SIBIU
angajează de urgenţă

— un inginer sau tehnician constructor 
pentru postul de diriginte de şantier.

Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul între
prinderii, biroul personal, Sibiu, str. I. S. Bacb, nr. 4.

Uzina Balanţa Sibiu
Calea Guşteriţei nr. 21—32, telefon 1 50 20 şi 1 23 97

livrează pe bază de comenzi ferme, din stoc disponibil 
următoarele materiale:

— Abrazive — pietre polizor
— Materiale de decapare — feropurin — deliquor
— Cocleti pentru războaie de ţesut panglici de 

0,25—0,30 şi 0,45.
— Ace de înşelare
— Oţeluri profile INP 16 şi 180 în lungimi de 2,5 

pînă la 2,7 m
— Oţeluri rotunde 0  20 OL 50
— Rulmenţi E8.

Relaţii suplimentare la serviciul aprovizionării al uzinei

T. (/. G. BUCUREŞTI
BALASTIERA GHIOROC

Judeţul Arad 
L I V R E A Z Ă

în trimestrul I/T968, fără repartiţie, balast 
la preţul de lei 17,50 mc —- loco staţia 
de încărcare.

C o o p e ra tiv a  ÎMBRĂCĂMINTEA S ib iu
EXECUTA LA COMANDA, cu plata în rate, prin 
toate centrele de deservire, CONFECŢII de orice fel.

Condiţia executării comenzilor cu plata în rate este 
ca valoarea produsului să depăşească suma de 500 lei, 
din care să se achite acontul de 30 ia sută din preţui 
confecţiei, iar restul se va achita eşalonat în şase rate 
lunare, ce vor decurge de la termenui de livrare sta- 
bilit în contract.

In noua clădire a poştei şi telefoanelor din Avrig, centrul de radiefiear« 
îşi desfăşoară activitatea în bune condiţiuni.

1 3  milioan 
p e s te  p re v e d e r ile

p lan u lu i
(Urmare dia pag. T)

diilor şi măsurilor elaborate, ei con
comitent, s-au continuat şi se con
tinuă şi în prezent elaborări de stu
dii în diferite domenii de activitate.

Astfel, în luna decembrie anul 
trecut am început o importantă ac
ţiune de organizare a locurilor de 
muncă în toate secţiile productive şi 
auxiliare. Aceasta, în vederea ela
borării de norme pe baze ştiinţifice, 
care creează premizele trecerii între
prinderii noastre la noul sistem de 
salarizare, întrucît, pe direcţia noas
tră generală vom fi printre cei la 
care se va aplica în mod experi
mental, înainte de a se generaliza în 
toate unităţile din cadrul Ministeru
lui Industriei Uşoare.

încă din luna iulie 1967, prin stu
diile efectuate, am prevăzut pentru 
anul în curs o creştere a volumului 
producţiei globale de 12 milioane lei 
faţă de sarcinile planului cincinal. 
Aceasta a fost majorată la 13 mi
lioane lei ca urmare a unor măsuri 
suplimentare rezultate cu ocazia dez
baterii cifrelor de plan pe 1968.

In cadrul preocupărilor actuale ale 
colectivelor de organizare ştiinţifică 
a producţiei şi a muncii, în afara 
aplicării măsurilor care asigură reali

zarea sporului de producţie propus, 
se află definitivarea organizării locu
rilor de muncă şi elaborarea noilor 
norme şi normative pe baze ştiin
ţifice.

Alte lucrări şi studii din cadrul 
preocupărilor colectivelor noastre se 
referă la optimizarea loturilor de 
fabricaţie în vederea micşorării în
treruperilor maşinilor la schimbarea 
sculelor şi produselor; simbolizarea 
produselor în vederea trecerii la re- 
proiectarea lor constructivă şi tehno
logică, preconizîndu-se prin aceasta 
o economie la preţul de cost de a- 
proape 140 000 lei; reorganizarea 
serviciului sculer şef şi a atelierului 
de matriţerie pentru asigurarea ne
cesarului mereu sporit de scule, dis
pozitive şi verificatoare pe întreprin
dere; reorganizarea recepţiei mate
riilor prime în vederea îmbunătăţirii 
acestei activităţi etc

Organizarea ştiinţifică a produc
ţiei şi a muncii în întreprinderea 
noastră, se desfăşoară în permanenţă 
şi atrage în acest domeniu un număr 
mare de salariaţi, fiindcă această ac
ţiune nu are obiective limitate, per- 
miţind investigaţii vaste şi descope
riri de noi rezerve, care, valorifi
cate, vor spori eficienţa economică a 
muncii noastre.

t
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actualitatea internaţională
VIETNAMUL DE SUD

SAIGONUL SUB PRESIUNEA 
PUTERNICĂ A PATRIOŢILOR
SAIGON 27 (Agerpres). — Ca

pitala Vietnamului de sud con
tinuă să se afle sub presiunea pu
ternică a forţelor patriotice, care, 
în cursul nopţii frecute, au efec
tuat bombardamente asupra aero
portului Tan Son Nhut şi asupra 
altor puncte strategice ale ora
şului. Şase obuze de 75 mm. au 
lovit reşedinţa guvernului. Asu
pra aeroportului au fost lansate 
rachete de 122 mm. Exploziile au 
provocat în unele cazuri incendii.

In ultima vreme se semnalează 
o intensificare a acţiunilor bom
bardierelor strategice B-52 deasu
pra teritoriului sud-vietnamez. în  
cursul nopţii de luni şi al dimi
neţii de marţi, bombardierele a- 
mericane au efectuat raiduri asu
pra a şapte obiective, dintre care 
cinci în jurul bazei de la Khe 
Sanh.

Forţele Frontului Naţional de 
Eliberare acţionează în ultimele 
două zile cu şi mai multă vigoa
re în zona Saigonului. Aeroportul 
Tan Son Nhut şi reşedinţa guver
nului au fost atinse de rachete şi 
obuze. Keferindu-se la situaţia 
din zona capitalei sud-vietname- 
ze, agenţia U.P.I. relatează că în 
jurul Saigonului sínt concentrate 
„unităţi ale partizanilor cuprin
zând între 9.000 şi 15.000 de oa
meni“, care ar putea să declan
şeze o nouă ofensivă.

Lupte înverşunate au avut loc 
şi în apropiere de Can Tho, cel 
mai mare oraş din delta Mekong- 
ului, unde se află cartierul gene
ral al forţelor militare americano- 
saigoneze. Marţi, unităţi ale F.N.E. 
au declanşat în apropiere de a- 
cest oraş, un contraatac, provo- 
cînd serioase pierderi inamicului.

La baza Khe Sanh, în provincia

septentrională a Vietnamului de 
sud, cei 6.000 de infanterişti ma
rini americani continuă să fie în
cercuiţi. Barajul de foc al bate
riilor patrioţilor de la Khe Sanh 
este un obstacol din ce în ce mai 
greu de trecut pentru avioanele 
care încearcă să aprovizioneze 
baza.

La Hue, activitatea patrioţilor 
continuă în unele sectoare de la 
periferia oraşului.

Conferinţa U.N.C.T.A.D.
Intervenţii ale reprezentanţilor 

români
DELHI 27. — T rim isu l special 

A gerpres, I. Pu ţine lu , tran sm ite  : 
L ucrările  C onferinţei N aţiun ilo r 
U nite pen tru  com erţ şi dezvolta
re  continuă în  com itete.

în  C om itetul nr. 1, reprezen
tan tu l rom ân, Ion D. Stoian, a 
expus punctu l de vedere a l dele
gaţiei ţă rii noastre  asup ra  „p rin 
cipiilor de bază ale unei politici 
de p re ţu ri în  scopul rid icării la  
un n ivel cit m ai în a lt posibil a 
încasărilo r d in  exportu l de pro
duse p rim are  al ţă r ilo r în  curs 
de dezvo ltare“. A cordurile  com er
ciale b ila te ra le  şi con tractele  pe 
term en  lung, g a ran ta te  de către

A U STR IA  — L ocuitori ai cap ita
lei austriece, p u rtîn d  pancarte  şi 
scandînd  lozinci, şi-au  exp rim at 
p ro testu l fa ţă  de războiu l dus de 
S.U.A. în  V ietnam , sub lin iind  că 
lu p ta  p en tru  pace este o preo
cupare  m a jo ră  a  tu tu ro r  oam eni
lor. In  fo tografie ! D em onstraţia  

d in  fa ţa  O perei d in  Viena.

sta te le  sem natare, a  a ră ta t vor
bitorul, pot juca un  rol im por
ta n t în ' asigu rarea  de condiţii 
favorab ile  la v înzarea produse
lo r prim are. România, a  conti
n u a t el, sp r ijin ă  ideea încheierii 
de în ţelegeri in ternaţionale  pe 
produse şi este gata  să partic ipe 
la  acelea care  p rez in tă  in teres 
pen tru  ea. M enlionînd experien 
ţa  ţă rii noastre, el a sub lin ia t 
im portan ţa  creşterii producţiei 
industria le  na ţionale  în ţă rile  în  
curs de dezvoltare care constituie 
fac to ru l principal, pen tru  înnobi
la rea  şi va lorificarea superioară  
a produselor lo r p rim are, inclu
siv a  acelora destinate  exportu 
lui. R om ânia, a  sub lin ia t Ion D. 
S toian, re levă încă o da tă  con
tr ib u ţia  substan ţia lă  pe care ţă 
rile  dezvoltate pot să o aducă la 
constru irea de instalaţii indus
tr ia le  — prop rie ta te  a  sta te lor pe 
te r ito riu l cărora  au  fost am pla
sate — p rin  liv ră ri de u tila je  şi 
in stalaţii complete, pe cred it cu 
dobînzi neîm povărătoare  şi ram 
bursab il în  produse din produc
ţia  ob ţinu tă  sau în alte produse.

In  cad ru l dezbaterilo r din Co-. 
m itetu l nr. 2 în legătură  cu „ele
m entele  sistem ului de p referin ţe  
vam ale“, rep rezen tan tu l rom ân, 
V ictor A ldea, a a ră ta t că p refe
rin ţe le  vam ale a r  trebui acordate 
de că tre  ţă r ile  dezvoltate tu tu 
ro r ţă r ilo r în  curs de dezvoltare, 
ind ife ren t de sistem ul lo r social- 
econom ic sau zona geografică în 
care  sín t situate.

Orientul Apropiat
Izraelül şi R.A.U. şi-au  exprim at din nou 

poziţiile cu privire la negocieri
IERUSA LIM  27 (A gerpres). — 

M in istru l de ex te rn e  al Izraelu- 
lui, A bba Eban, a  făcu t o decla
ra ţie  în  pa rlam en t în  legătu ră  cu 
m isiunea trim isu lu i special al se
cre taru lu i general a l O.N.U. în  
O rien tu l A propiat, G u n n ar J a r 
ring. E ban a a ră ta t că în poziţia 
Izraelu lu i fa ţă  de p roblem a ne
gocierilor d irecte  a  in terven it în - 
t.r-o oarecare  m ăsu ră  o m odifi
care. „Sintern gata  p en tru  orice 
reun iune  în orice loc pe care îl 
va  desem na trim isu l special al 
secre taru lu i general al O.N.U.“

P e  de a ltă  parte, m in istru l de 
ex te rne  izraelian  a  re lev a t şi fap 
tu l că în tre  Izrael şi lum ea arabă  
au  av u t loc contac te şi p rin  a lte  
căi decît p rin  in term ediu l lui 
Ja rrin g , cu p rile ju l căro ra  au fost 
d iscu tate  problem ele fron tiere lo r 
şi ale păcii. A ceste contacte însă 
au  avu t un carac te r de „sondaj“, 
a sub lin ia t A bba Eban. El a  spus, 
de asem enea, că „Izraelül nu con
sideră  în ce ta rea  focului şi m en
ţin erea  pe lin iile  de încetare  a  
focului ca obiectivul său f in a l“. 
R eferindu-se la rezoluţia Consi
liu lu i de Securitate, Eban a a ră 
ta t  că aceasta a r  specifica stab i
lirea  uno r „ fron tie re  sigure şi re
cunoscute“.

CAIRO 27 (A gerpres). — P u rtă 
to ru l oficial * de cuv în t al guver
nu lu i egiptean, H assan Zayat, a 
făcu t o decla ra ţie  în care a  expus 
poziţia guvernu lu i R.A.U. fa ţă  de 
p rob iem a negocierilor în vederea 
reg lem en tării crizei d in  O rientul

Senotorul Mansfield cere guvernului american :

„0 escaladare a eforturilor de pace“ , 
nu de război

W A S H IN G T O N  27 (Agerpres). 
— In tr-o  declaraţie făcută presei, 
senatorul M ike M ansfield, liderul 
m ajorită ţii dem ocrate din Senatul 
S .U .A ., a apreciat că Statele Unite 
trebuie să accepte recenta propunere 
a secretarului general al O .N .U ., U  
Thant, în legătură cu încetarea bom 
bardam entelor aviafiei americane a- 
supra R .D . V ietnam  ca o prim ă mă
sură în  vederea unor convorbiri. In 
locul unei escaladări a războiului, 
M ansfield a preconizat „o escaladare 
a eforturilor de pace“ .

W A S H IN G T O N  27 (A g erp res).—  
Preşedintele Subcom itetului Cam erei 
R eprezen tan ţilor pentru in form aţii, 
John Moss, a critica t recentele mă
suri ale com andam entului american  
din V ietnam ul de sud de a cenzura  
in form aţiile cu priv ire  la pierderile 
S .U .A . in urma atacurilor forţelor  
patrio tice. „Acum  este mai im por
tan t ca oricînd să fim  in form aţi 
despre evolu ţia  războiului", a decla
rat Moss în cadrul unui in terviu . El 
a cerut purtă torulu i de cuvîn t al 
M inisterului A părării, Phil G oul-  
ding, să dea explicaţii am ănunţite 
în legătură cu restricţiile impuse de 
au torită ţile  americane de la Saigon. 
D e asemenea, Moss a cerut ca Pen
tagonul să prezin te  Subcom itetului 
Cam erei R eprezen tan ţilor pentru in
form aţii un raport în  care să fie cu»

0 problemă la ordine» 
zilei în Anglia

prinse toate informaţiile fi mesajele 
care sínt schimbate între Saigon fi 
Washington cu privire la evoluţia 
situaţiei militare americane din Viet
nam.

B I L A N Ţ U L  
S E S I U N I I  O . U . A .

ADDIS ABEBA 27 (A gerpres). 
— L a  A ddis A beba a  av u t loc o 
conferin ţă  de presă  la  sare  se
c re ta ru l general a l O rganizaţiei 
U nită ţii A fricane, D iallo Telli, a 
făcu t b ilan ţu l rezu lta te lo r celei 
de-a 10-a sesiuni a  Consiliului 
m in isteria l a l Ó.U.A., care  şi-a 
încheiat lucră rile  la  24 feb ruarie  
în  cap ita la  Etiopiei.

R eferindu-se la  problem ele de
colonizării con tinen tu lu i, el a

sub lin ia t că sesiunea a condam 
n a t ţă r ile  N.A.T.O. pen tru  cola
borarea  economică com ercială şi 
m ilita ră  cu Portugalia, R.S.A. şi 
Rhodesia.

In  rezoluţia cu priv ire  la  Rho
desia, Consiliul m in isteria l a în 
fie ra t acţiun ile  ilegale ale regi
m ulu i Ian  Sm ith  îm potriva m a

jo rită ţii populaţiei băştinaşe a 
ţă rii.

Secre taru l general al O.U.A. a 
a ră ta t că au  fost adop ta te  m ai 
m ulte  rezoluţii în legătu ră  cu 
problem ele colaborării in te r- 
africane  în  dom eniul economic, 
social şi cu ltu ral. M iniştrii au  a- 
p roba t p rogram ul de dezvoltare 
a tran sp o rtu lu i şi com unicaţiilor 
pe continent. S -a h o tă rît organi
zarea unor tîrg u ri com erciale la 
N airobi, Cairo şi A lgeria. P a rti
c ipanţii la  sesiune au  ap robat 
ideea adop tării unor m ăsuri 
p ractice  m enite  să ducă la ex 
tin d erea  colaborării regionale a 
ţă r ilo r africane  sub egida O.U.A.

J. Kenyatta despre proble
mele economiei Kényéi

NAIROBI 27 (Agerpres). — Des- 
chizînd lucrările celei de-a 6-a se
siuni a Adunării Naţionale a Ké
nyéi, preşedintele Jomo Kenyatta a 
abordat o serie de aspecte ale dez
voltării economice a ţării. După cum 
a subliniat el, în ultimii ani în do
meniul economiei şi mai ales în agri
cultură au fost obţinute o" serie de 
succese. In acelaşi timp, Jomo Ke
nyatta a recunoscut că ritmul de 
dezvoltare a economiei în 1967 a 
fost mai scăzut decît cel din anul 
precedent, fenomen determinat în 
primul rînd de scăderea preţurilor 
la materiile prime agricole.

în prezent, a arătat în continuare 
preşedintele, guvernul elaborează

noul plan de dezvoltare a Kényéi pî- 
nă ia 1973, în care se pune accentul 
pe dezvoltarea regiunilor agrare şi 
a celorlalte regiuni ale ţării.

Arătînd că în Kenya numeroase 
posturi sínt ocupate de persoane ca
re nu sínt cetăţeni ai acestei ţări, 
Jomo Kenyatta a subliniat că în vir
tutea politicii de „kenyzare“ gu
vernul intenţionează să pună capăt 
acestei Situaţii şi să reducă numărul 
persoanelor angajate din rîndui ne- 
africanilor. în încheiere, Kenyatta a 
apreciat că formarea Pieţei comune 
cst-africane reprezintă „un pas în
semnat pe calea dezvoltării econo
mice a Kényéi, Ugandei şi Tanza
niei“.

studen ţii facu ltă ţilo r din 
în tru n ire  în  cursul căreia 

p ro testa t înJţiotriva politicii de în g răd ire  a  liber
tă ţilo r, dusă de senat.

BERLINUL OCCIDENTAL — Recent, 
B erlinu l occidental au partic ip a t la 
vorbitorii au

Reducerea
imigrărilor

LONDRA 27 (Agerpres). — A tît 
P a rtid u l laburist, a fla t la  putere, 
cît şi opoziţia conservatoare sín t 
adînc scindate  în  legătu ră  cu 
proiectu l con troversat de lege 
p riv ito r la  im igrarea în  A nglia 
a unor cetăţeni din ţările  Com- 
m onw ealthului. P roiectul este 
destina t unei reduceri drastice a 
im igrărilo r persoanelor de ori
gine asiatică. G uvernul doreşte 
ca proiectul să parcurgă toate  e- 
tapele  pa rlam en ta re  p înă m iercuri, 
astfel îne ît legea să fie sem
na tă  de regina E lisabeta  şi să 
in tre  în vigoare joi seara.

A doptarea legii pare  să fie asi
gu ra tă , deoarece conducerea frac
ţiunii p arlam en tare  conservatoare 
a ho tărît să sp rijine  proiectul 
guvernam ental. Totuşi, această 
h o tă rîre  lasă d ep u ta ţilo r conser
vatori liberta tea  de a vo ta  după 
cum  vor crede de cuviin ţă şi este 
probabil că m ulţi d in tre  ei se vor 
opune proiectului de lege. L ibe
ralii sínt îm potriva proiectului, 
ca şi num eroşi deputaţi laburişti.

NOTA

DISCREPANTE
In fiecare an, în Statele 

Unite se sărbătoreşte ofi
cial la 22 februarie ziua de 
naştere a primului preşe
dinte american, George 
Washington,

Conform. tradiţiei, în 
Congres se dă citire ulti
mului mesaj prezidenţial, 
cunoscut sub denumirea de 
,, mesajul de despărţire“ 
prezentat de generalul Wa
shington în 1796. In acest 
document, primul preşedin
te al Statelor Unite reco
manda viitorilor conducă
tori ai ţarii să se abţină de 
la intervenţiile în treburile 
interne ale altor slate, să 
întreţină o armată în limi
tele normalului şi să evite 
risipirea fondurilor guver
namentale, prin stabilirea 
unor bugete chibzuite.

Recitirea mesajului în Con
gres, la 22 febiuarie 1968, a 
sunat ca o ironie amară 
la adresa actualei Admi
nistraţii. Actualul guvern 
american acţionează exact 
contrar recomandărilor pri
mului preşedinte al S.U.A.

Statele Unite se ameste
că în treburile interne ale

altor state şi asta o con
firmă războiul pe care îl 
duc împotriva poporului 
vietnamez. Armata ameri
cană şi întreg complexul 
legat de ea a atins aseme
nea proporţii incit Pentago
nul este socotit pe bună 
dreptate un adevărat „stat 
în stat". Şi, în siîrşit, de
ficitul bugetar federal, po
trivit unor dale prelimina
re, ar putea atinge în anul 
acesta cifra de 20 de mili
arde dolari. O dată cu creş
terea deficitului bugetar 
creşte şi datoria internă a 
guvernului, care se ridică 
în prezent la aproape 330 
de miliarde dolari. In capi
tala federală americană se 
arată că preşedintele John
son a preferat să ,,petrea
că" această zi la ferma sa 
din Texas, pentru a evita, 
o dată cu mesajul lui Geor
ge Washington, eventuale
le r,aluzii" la mesajul său 
de anul acesta în totală 
discrepanţă eu cel din... 
1796.

C. N.

PE S C U R T Pe s c u r t

Congresul sindicatelor sovietice
La P a la tu l C ongreselor din K rem lin  au 

în cep u t lu c ră rile  celui de-al 14-lea Congres 
al s ind ica te lo r sovietice.

La C ongres p a rtic ip ă  5.000 de delegaţi ai 
o rg an izaţiilo r sindicale din în treag a  U niune 
Sovietică, delegaţii sindicale din peste 80 
de ţă ri, re p rezen tan ţi ai F ed eraţie i Sindi
cale M ondiale şi ai u n iu n ilo r sindicalo, in te r
naţionale .

D in ţa ra  n o astră  p a rtic ip ă  o delegaţie  a 
C onsiliului C en tra l al U niunii G enerale  a 
S ind icatelo r din R om ânia condusă de tova
răşu l G heorghe Apostol, m em bru al Comi
te tu lu i Executiv , al P rez id iu lu i P e rm an en t 
al C.C. al P.C.R., p reşed in tele  Consiliului 
C en tra l al U.G.S.R.

R aportu l de ac tiv ita te  al Consiliului C en
tra l  U nional al S ind ica telo r din U.R.S.S. a 
fost p rezen ta t de A. N. Şelepin, p reşed in tele  
C.C.S. al U.R.S.S.

Criza de încredere în guvernul 
canadian, depăşită

După ce şefu l p a rtid u lu i în c re d erii So
ciale, R eal C aouette, a an u n ţa t v in eri că va 
sp rijin i p a rtid u l de guvernăm în t, criza de 
în cred ere  în  guvernu l Pearson  este p ractic  
depăşită.

Incidente sîngeroase în Insula 
Mauritius

A genţia R en te r tran sm ite  că în  Insu la  
M auritiu s a avu t loc lun i inciden te  în tre  
d ife rite  g ru p u ri religioase. A u to rită ţile  mi

lita re  b ritan ice  au deschis focul îm potriva  
lor. F o rţe le  de poliţie  s ín t în  p rezen t în 
s ta re  de a le rtă .

O delegaţie a P.C, din Japonia 
în vizită la Phenian

L a in v ita ţia  C om ite tu lu i C en tra l al P a r
tid u lu i M uncii din Coreea, la P hen ian  a 
sosit o delegaţie  a  P a rtid u lu i C om unist din 
Japon ia  condusă de Tomio Nishizaw a, 
m em bru  al P rez id iu lu i şi S ecretaria tu lu i 
C om itetu lu i C en tra i al P a rtid u lu i Comu
nist din Japonia.

Greva cadrelor didactice din 
Delhi

De o săp tăm în ă  co n tinuă  greva celor 
30.00(1 de cadre  d idactice  de la  şcolile ele
m en ta re  şi m edii din D elhi care  revendică  
m ajo ra rea  sa lariilo r. C om itetu l de condu
cere  a l g revei a h o tă r ît  să înceapă o cam 
pan ie  de n esupunere  civică. M ai m ulte  o r
gan izaţii obşteşti din Ind ia  au  dat public i
tă ţii  d eclara ţii în  care  sp r ijin ă  acţiunea  re 
v end icativă  a cad re lo r d idactice de la şco
lile  e lem en tare  şi m edii şi p ro testează  îm 
p o triv a  a re s tă r ilo r  e fec tu a te  de poliţie  în  
r in d u l g rev iştilo r şi a  a lto r  m ăsuri re p re 
sive. D upă cum  s-a  an u n ţa t d in  D elhi, 6.000 
de p ro feso ri p a rtic ip a n ţi la  g revă  au fost 
concediaţi, ia r  a lţi  22.000 au fost suspendaţi 
pe  un  te rm en  lim ita t.

A propiat şi fa ţă  de m isiunea lui 
G unnar Ja rring , trim isu l special 
al secretaru lu i general al O.N.U., 
în  această regiune. „R.A.U. este 
gata  să partic ipe la  convorbiri 
sub auspiciile O.N.U. A ceste con
vorb iri s-ar pu tea  desfăşu ra  în- 
tr -u n  fo r cum  a r fi Comisia m ix tă  
de a rm istiţiu“, a  decla ra t H assan 
Zayat.

R eferitor la  decla ra ţia  m inis
tru lu i izraelian  ai a facerilo r ex 
te rne  că Izraelü l a p rezen ta t t r i
m isului special al secretaru lu i ge
nera l al O.N.U. în O rientul A pro
p ia t o p ropunere p riv ind  proce
du ra  form ală a convorb irilo r cu 
ţă rile  arabe, H assan Z ayat a spus : 
„A ceastă p ropunere nu conţine 
nim ic nou“. ,(Republica A rabă U- 
n ită  doreşte în  p rezen t să ştie 
dacă Izraelü l este ga ta  să aplice 
rezoluţia Consiliului de S ecurita
te care prevede re tragerea  tru p e 
lor izraeliene de pe te rito riile  o- 
cupate ca prim  pas indispensabil 
în  d irecţia o ricăro r convorbiri de 
pace.

Consfătuire a ad
juncţilor miniştrilor 
afacerilor externe din 
tarile participante 
la Tratatul de ia 
liarsoeia

BERLIN  27 (Agerpres). — în 
tre  26 şi 27 feb ruarie  1968, a avu t 
loc la  B erlin  o consfătu ire a ad 
junc ţilo r m in iş trilo r afacerilor ex 
te rn e  din ţă rile  p artic ipan te  la 
T ra ta tu l de la  V arşovia, la  care 
s-au d iscu ta t problem e de in teres 
comun. La lu c ră rile  consfătu irii 
au pa rtic ip a t ad juncţii m in iştri
lo r afacerilo r ex te rne  d in  R epu
blica P opu lară  B ulgaria  — I. Po
pov, R epublica Socialistă Ceho
slovacă — J. Pudlak , R epublica 
D em ocrată G erm ană — G. K ohrt 
şi O. Fischer, R epublica P opu
la ră  Polonă — M. Naszkovski, 
R epublica Socialistă R om ânia — 
G. M acovescu, R epublica  Popu
la ră  U ngară  — K. Erdély, U niu
nea  R epublicilor Sovietice Socia
liste — V. V. K uzneţov.

Japonia: „CAZUL KURAISHI“
După o „vacanţă“ de m ai bine 

de o săptămînă. D ieta japoneză 
şi-a reluat lucrările. D eputaţii 
tu tu ro r partidelor şi-au reocu
pat locurile în băncile parla
m entului pentru  a examina în  
continuare problemele economi
ce şi politice înscrise pe ordinea 
de zi a actualei sesiuni. Lucră
rile Parlam entului japonez au 
in tra t în impas în  momentul 
cînd deputaţii au trecut la  exa
m inarea proiectului de buget al 
tării. Reprezentanţii opoziţiei au 
insistat asupra suspendării dez
baterilor pînă la elucidarea „ca
zului K uraishi“, m inistru — în 
acel moment — al agriculturii 
şi silviculturii. In tr-o  declara
ţie făcută presei, acesta a afir-

gocieri, fă ră  să se recurgă la 
mijloace m ilitare şi . să menţină 
relaţii cu alte ţă ri pe baza ne
amestecului în treburile  interne, 
respectului şi independenţei“... 
„Constituţia reprezintă baza ac
tivităţii diplomatice, politice şi 
de apărare a Japoniei“, a afir
m at prem ierul Sato, adăugind 
că „guvernul său va adera la o 
politică de pace şi va apăra ac
tuala constituţie“.

Dar, la numai o zi după de
claraţia prem ierului Sato, unul 
din liderii partidului de guver
năm înt, Takeo Fukuda, secretar 
general al Partidului liberal- 
democrat, a dezvăluit în cursul 
unui interviu televizat intenţia 
sa de a propune revizuirea con-

Corespondenţă din Tokio de la F. Ţuiu

m at că actuala constituţie nu 
oferă „o bază ferm ă pentru  in
dependenţa ţă rii“, în trucît ea 
exclude folosirea forţei m ilitare 
pentru  reglem entarea disputelor 
internationale şi interzice Ja 
poniei să deţină nave de război 
şi arme nucleare. Această po
ziţie a stîrn it protestele tu tu ro r 
partidelor de opoziţie, care au 
cerut în lăturarea lui Tadao K u
raishi din guvern. După părerea 
m ajorităţii observatorilor, de
claraţia lui K uraishi ar fi tră 
dat intenţia partidului de guver
năm înt de a modifica actuala 
constituţie şi de a deschide ca- 

J* lea spre înarm area Japoniei.
Sub presiunea opoziţiei parla

m entare şi a opiniei publice, 
Tadao K uraishi şi-a prezentat 
demisia, care a fost acceptată 
de prem ierul Sato. Cu toate a- 
cestea, observatorii politici con
sideră că demisia lui Kuraishi" 
nu a fost urm ată de destinderea 
atmosferei în Dietă şi nici de o 
clarificare a poziţiei guvernului 
în problema înarm ării Japoniei 
şi introducerii arm elor nucleare 
în ţară. La reluarea dezbateri
lor, prem ierul Eisaku Sato, pre
şedinte al Partidului liberal-de
mocrat, a declarat că „Japonia 
intenţionează să reglementeze 
disputele internaţionale prin ne-

stituţiei „cînd în Dietă vor e. 
xista condiţiile necesare“, adică, 
atunci cînd deputaţii liberali- 
democraţi vor putea întruni 
două treim i din voturile nece
sare revizuirii constituţiei. Po
triv it declaraţiei sale, şeful gu
vernului îm părtăşeşte punctul 
său de vedere.

Declaraţia fostului ministru 
în favoarea revizuirii constitu
ţiei şi pentru  înarm area nucleară 
a Japoniei, ca şi recenta dez
văluire a lui Takeo Fukuda, au 
dus, după cum scrie ziarul „Ja
pan Times", Ia lărgirea şi adîn- 
cirea în continuare a „prăpas- 
tiei încrederii“ în tre  guvern şi 
poporul japonez... Felul în care 
guvernul a abordat „problema 
K uraishi“, care de fapt vizează 
unul din aspectele fundam enta
le ale politicii japoneze — apă
rarea şi arm ele nucleare, do
meniu în care intenţiile cabine
tului japonez au fost şi rămîn 
o necunoscută, a dovedit „lipsă 
de atenţie faţă de opinia pu
blică“. După părerea observato
rilo r politici, în cursul actuale
lor dezbateri parlam entare, de
putaţii opoziţiei vor cere p re
mierului Sato să clarifice deplin 
politica de viitor a guvernului 
şi poziţia sa faţă de actuala con
stituţie a Japoniei.

DE PE GLOB
Curiozităţi

meteorologice

A nul 1967 a fost 
presărat cu cîteva  cu
rio zită ţi m eteorologice  
rem arcabile, arrată un 
raport al O rganizaţiei 
M eteorologice M ondia
le, publicat la Gene
va  In A nglia fi in 
Ţ ara  G alilor, luna mai 
nu a mai fost a tît de 
umedă decît în... 1773. 
In E lveţia , la Basel, lu
na octom brie nu a mai 
fo st a tît  de călduroa
să din 1773, in tim p  
ce în N orvegia  preci
p ita ţiile  anuale de pe 
coasta occidentală au 
fo st cele mai m ari în
registrate vreodată . In
schimb, Coreea de sud 
fi regiunea centrală din  
Japonia au suferit de  
secetă în tim pul verii, 
înregi'strindu-se mari 
pierderi la recolta de 
orez. In A ustralia, se

ceta care bintuie de 
m ultă vrem e a luat în 
general sfîrfit, dar v re 
mea a rămas foarte us
cată în vaste  regiuni 
din sud-estul continen
tului.

Meci de şah între 
oameni şi o maşină 
electronică de calcul

Şahişti din U ral au 
reuşit să iasă învingă
tori in m eciul susţinut 
îm p o triva  unei maşini 
electronice de calcul. 
O riginala în tîln ire  spor
tivă  a fost organizată  
de Institu tu l de fizică  
teoretică şi experim en
tală al A cadem iei de 
Ş tiin ţe a U.R.S.S. La 
întrecere att participat 
şahişti din SO de oraşe 
din U ral, în fru n tin d  
maşina electronică

„M -20“, care ciştigase 
anul trecu t m eciul cu o 
maşină electronică de 
calcul americană.

După patru luni de 
jir, maşina „s-a recu
noscut învinsă“ după 
mişcarea 19.

Omul care şi-a 
găsit... nasul

D in Stockholm  se 
anunţă că un om  
care şi-a pierdut na
sul in tr-un accident 
şi l-a  recăpătat cu 
ajutorul poliţie i şi al 
m edicilor. A lfred  Johan
sson, în  v îrstă  de 31 de  
ani, a fost adus la sp i
ta l după ce au tom obi
lul său a in tra t in tr-un  
sem afor. A cciden tatu l 
a in tra t în m om entul 
şocului cu capul în par
briz si si-a re teza t na
sul. La cererea chirur
gilor, poliţiştii s-au re
întors la locul acciden
tului, unde au găsit 
nasul care a fost gre
fa t apoi la loc. prin- 
tr-o  interesantă opera
ţie plastică.
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